

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXV
NUMERO 7603

PALMA DE MALLORCA
MARTES, 24 DE ABRIL DE 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: De 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

Congreso de las Juventudes de Acción Popular

Con el brillantísimo acto del Escorial clausuróse el pasado domingo el Congreso de las Juventudes de Acción Popular en las cuales esta poderosa organización pone toda su confianza.

Se organizó este Congreso, que sin duda va a ser memorable, a la luz del día. Bien conocidas eran las ponencias y los oradores que habían de defenderlas; los temas, todos de un alto interés patriótico y social. Las Juventudes de A. P. sienten con hondura todas las inquietudes y preocupaciones de las luchas y de las necesidades de nuestros días y se hallan dispuestas a afrontarlas y a servir las con la decisión y la energía propias de los espíritus que están llenos de esperanzas y de ilusiones y en los que no han caído aun afortunadamente y ojalá no caiga jamás, la semilla del desengaño.

La medida de la importancia de este Congreso nos la han dado, mejor que nada, los ataques de que ha sido objeto por parte de la prensa y de las organizaciones socialistas y de la prensa y demás organizaciones de izquierda.

Y se comprende el enorme disgusto con que ven este Congreso y esta gran parada de las J. de A. P. que en suma son Juventudes católicas dispuestas a servir a Dios y a la Patria por encima de todo. Se comprende, porque de una organización política que contara, no ya con 115 diputados, pero aun con 400, podrían esperar sus adversarios, que el tiempo y los malos sucesos la desmedirán, si careciera de reservas, si careciera de juventud. Mas contando con esta y en el número y de la calidad de las Juventudes de A. P., saben que aquellas malas esperanzas no se realizarán nunca, porque los luchadores de hoy tendrán mañana dignos y valiosísimos sustitutos y continuadores en esa animosa y florida juventud. De manera que no sólo ven asegurado el presente con una legión de hombres capacitados en todos sentidos para el ejercicio de la acción política, sino que se dan cuenta de que la A. P. tiene más asegurado, si cabe, el porvenir mediante los cientos de miles de jóvenes que la secundan con el mayor entusiasmo.

Celebremos este acontecimiento por su profunda significación en el campo de la política española. Cuando de los troncos añosos o jóvenes brotan estas ramas que pronto se cubren de hojas y de flores hay que afirmar que por esos troncos circula la más rica savia y hay que creer que en su día rendirán los más copiosos frutos religiosos y patrióticos.

Mirador internacional

Italia a la expectativa

Por estos días van llegando a Roma casi todos los embajadores italianos en las distintas capitales de Europa; y aunque oficialmente se ha explicado que el principal objeto del viaje es una comuna diplomática, la verdadera causa parece estar en el deseo del "duce" de ir a un cambio de impresiones con sus representantes diplomáticos acerca de los actuales problemas políticos. Los que en los momentos presentes interesan vivamente a Italia pueden reducirse a tres: la cuestión austriaca, la situación de la Pequeña Entente y el problema del Desarme. En cuanto a lo primero, la principal cuestión que se presenta a la consideración del "duce" es saber si Alemania, después de la reciente declaración colectiva de Inglaterra, Italia y Francia sobre la independencia austriaca, así como de los últimos acuerdos de Roma, el Reich cambiará de táctica en sus miras hacia el Austria. A este propósito se observa que a la actitud expectante italiana, Alemania responde también con análoga actitud; espera sobre todo Alemania que la acción común de Francia e Italia tropezará con la dificultad de la falsa posición económica austriaca, y ya se sabe que Mussolini, para el desarrollo de sus planes internacionales cuenta sobre todo con el factor económico.

Respecto al segundo punto, el que se refiere a la Pequeña Entente, es lógico que Italia se muestre preocupada por la suerte política de las naciones incluidas en aquella denominación, ya que en Rusia sin que se hayan precisamente abandonado los planes de política exterior —recuerde el lector el reciente viaje de M. Titulesco a París—, sus hombres públicos viven hoy muy preocupados con los problemas interiores que de poco tiempo a esta parte se han agudizado extraordinariamente. En cuanto a los demás países de la Pequeña Entente, parece que desde Roma se aprecia que existiendo en ellos la creencia de que Austria está todavía lejos de hacerse germánica, esos países no tienen aún por qué cerrar sus fronteras a la influencia de Berlín. Y esta circunstancia constituye dificultad de no escasa monta a los planes de la política italiana.

Viene en fin, la cuestión del desarme, tan lentamente desarrollada que puede decirse está lo mismo que cuando se iniciaron las conversaciones presididas en Ginebra por M. Henderson. En cuanto a las garantías de seguridad, Italia se adhirió a la fórmula que puedan exponer Londres y París. Sin embargo, el Gobierno italiano parece tener prevenido contra cualquier fórmula que lleve aparejada una solución demasiado auto-

mática, prefiriendo Mussolini en todo momento una gradación en el sistema de los procedimientos a seguir en esta cuestión verdaderamente espinosa. Conocida es la reciente manifestación del pensamiento del duce, hecha por él mismo y que preconiza la necesidad de una acción coordinada de desarme con la revisión de tratados basada en una comunidad de intereses de los países a quienes afecte la revisión. Pero este arreglo de fronteras mediante compensaciones económicas — que es lo que el duce propone como solución para resolver el problema de la revisión sin acudir a las armas —contradice a los idiosincrasias de los pueblos europeos tan poco parecida a la de los de América, por ejemplo; es decir que si a los Estados Unidos les fué fácil anexionarse territorios por medio de compras, semejantes procedimientos repugnarían al carácter voluntariamente a ceder un palmo del que ellas creen territorio nacional.

Las conversaciones del "duce" con sus representantes diplomáticos es seguro que han de referirse a los tres puntos arriba esclarecidos.

Laurent La Cave.
Ginebra y abril.

Conferencia en Toulouse sobre el Beato Ramón Lull

Los días 17 y 18 de marzo celebróse en Toulouse el IV Congreso de la Liga Misionera de los Estudiantes de Francia. El tema general del Congreso fué: "La inteligencia fraterna entre las razas".

Entre los diferentes trabajos sumamente interesantes, que se leyeron, merece especial mención la tesis de doctorado que leyó el señor Pierre Raynaud, abogado del Tribunal de Apelación de Toulouse, sobre el Beato Ramón Lull, aquel enigmático misionero laico que consagró toda su vida agitada y atormentada al apostolado.

Se van a construir doce transatlánticos españoles

Nueva York. — El señor Maduro, representante de las líneas trasatlánticas españolas, que ha llegado a esta ciudad, procedente de las Antillas, ha declarado que el Gobierno español tiene la intención de hacer construir doce navíos para el servicio España-Estados Unidos-Iberoamérica.

Dichos navíos tendrán un desplazamiento de 15.000 toneladas y 20 nudos de velocidad.

«LOS CAMISAS LIMPIAS»

Consignemos nuestra simpatía por el señor Salazar Alonso...

Y decimos esto bajo la impresión del discurso pronunciado el penúltimo domingo por el ministro de la Gobernación; discurso lleno de una ponderada doctrina social y de un recto sentido de gobierno.

Y en este discurso hay un momento que a nosotros nos ha hecho meditar profundamente. Es aquel que el ministro exclamaba, refiriéndose a los dos peligros que amenazan al Estado español: "Ni Italia ni Rusia. España!" Ahí está la clave, en efecto; pero España ¿cómo? Porque la solución no la dan los radicales, que son la fracción que representa hoy en España una política democrático-conservadora, es decir, auténticamente republicana. Y no la dan porque la réplica que el señor Salazar Alonso parece querer anticipar a la objeción que formulamos, es la siguiente, inmediata a su párrafo anotado: "Una democracia no necesita fórmulas improvisadas o fracasadas para imponer el Derecho a todos". Esá bien; pero ¿cómo imponer este Derecho? ¿Valiéndose de un sistema de amaño, de transigencias, de "do ut des"? No, porque éste fracasó antes de la República. ¿Por medios autoritarios absorbentes, dictatoriales? Tampoco, porque es una fórmula improvisada que justamente rechaza el ministro. ¿Dentro del régimen liberal y parlamentario actual? Tampoco, porque él supone una fórmula fracasada en todo el mundo. ¿Entonces?

Entonces lo que importa es no estudiar la fórmula de aplicación del Derecho, sino estudiar el Derecho mismo. Y ya hemos llegado a la conclusión que nadie niega: hay que modificar el Estado. Dándole un sentido ampliamente tutelar, en el que se sientan defendidos todos los intereses materiales del país y garantidos todos sus sentimientos espirituales, incorporándole todas las formas de Derecho que sean útiles sin fijarse de dónde procedan, y suprimiendo aquellas que la evolución de los tiempos ha dejado en desuso.

Por esto nosotros no hemos sentido nunca ese miedo a Rusia ni a Italia que desde el advenimiento de la República exteriorizan constantemente nuestros gobernantes. Y por esto, cuando hace unos días a Gil Robles se le advertía el rumor de que en el desfile de las Juventudes de Acción Popular iban a verse camisetas azules, sonreíamos también. El caudillo de la C. E. D. A., con esa mirada suya, de águila, que abarca hasta los más hondos recovecos del panorama español, respondió a tales objeciones que ellos no llevarían más que "una camiseta limpia". Y con ello dió la fórmula a seguir.

Frente a la política de descamisados que impuso la Revolución francesa; frente a la política de destrucción que los "camisetas rojas" de la revolución rusa crearon; frente a la política centralista y rígida que los "camisetas negras" implantaron en Italia, España tiene que alzar una política de pureza, de generosidades, de abnegación y humanitarismo; una política, en fin de "camisetas limpias", de la que puede ser un felicísimo albor ese Congreso de Juventudes que ha tenido lugar al amparo de las vetustas piedras escorialenses, tan llenas de tradición española.

L. R.

La cuestión de Leticia

Los EE. UU. ofrecen su intervención amistosa

Washington. — Mr. Hull, secretario de Estado, ha declarado que los Estados Unidos están dispuestos a ofrecer sus buenos servicios a Colombia y Perú, con el deseo de llegar a una solución pacífica de la cuestión de Leticia, cuando tal intervención sea juzgada necesaria por los dos Estados en litigio y las demás potencias de la América latina.

Por otra parte la Associated Press anuncia que los funcionarios del canal de Panamá han negado al gobierno peruano el permiso de utilizar el dicho de Balboa para el crucero "Coronel Bolognesi".

En determinados círculos se interpreta esta actitud como resultado de una protesta de Colombia a los Estados Unidos.

Como se recordará el año pasado, por razón de la tirante situación en Leticia, no fué permitido al buque de guerra peruano "Almirante Grau" y a dos submarinos utilizar los diques de la zona norteamericana de Panamá.

El trabajo función social

Los movimientos de reacción contra el desorden que se han producido en distintos países de Europa, las ansias constructivas que animan a algunas naciones, tienen por base la creencia de que las leyes sociales y económicas no son una cosa fatal e invencible como en otros tiempos se pensaba sino que pueden ser dirigidas por la decisión de los hombres. No otra cosa significa la economía dirigida o "planificada" hoy tan en boga.

Y lo primero que la voluntad humana tiene que vencer es su propio egoísmo. El individualismo del siglo XIX ha elevado al máximo, según dice el profesor de Londres Paul Einzig, las cualidades egoístas de la naturaleza humana. Que el interés personal sea motor del mundo económico no quiere decir que él sea la suprema ley ni que él solo haya de regir las relaciones humanas.

¿Será un remedio el estatismo? Esta palabra suena mal, pero vayamos al fondo de las cosas. Lo que importa es que cada ciudadano que trabaja y produce, tanto si es obrero como si es empresario, se considere un servidor de la sociedad que no puede obrar en daño de ella. Es decir que el trabajo tiene un carácter público, un carácter social.

No se negará, cualesquiera que sean las opiniones que se profieren sobre el fascismo italiano, que este tiene algo de bueno. Si no fuera así, no subsistiría. Pues bien, en Italia, según el mismo Einzig, "el espíritu corporativo se ha extendido por toda la nación gracias al desenvolvimiento de una nueva concepción del carácter público de la función de todas las personas implicadas en la producción y distribución de mercancías. De acuerdo con esta concepción, cada empresario y empleado es una especie de empleado público en el más amplio sentido del concepto. Al mismo tiempo forman también parte de la organización administrativa y legislativa del país. Esta doble capacidad les confiere ciertos derechos y obligaciones que son desconocidos en un sistema parlamentario democrático. Crea en sus mentes, por encima de todo, la concepción de que forman parte del Estado, y que sus intereses se identifican con el Estado mismo. Un sentimiento de solidaridad y de responsabilidad se ha desarrollado entre ellos. Esto no significa que se hayan desentendido sus intereses de sección e individuales. El fascismo no aspira a semejante utópica finalidad: se satisface simplemente con que se pongan de

acuerdo, tanto como sea posible, los intereses individuales con los intereses públicos."

Lo esencial es no desentenderse del bien común, crear la conciencia de la solidaridad que enlaza las actividades nacionales. Ni siquiera se niega en Italia el carácter voluntario de la asociación. El artículo 3 del Estatuto del Trabajo de 21 de abril de 1927 dice que la organización, bien sea por gremios o por sindicatos, no se restringe; pero sólo los sindicatos legalmente reconocidos por el Estado y sujetos al control del Estado están capacitados para:

Representar legalmente la división particular de patronos u obreros por los cuales haya sido formado;

Proteger los intereses de ellos cerca del Estado o enfrente de otras organizaciones gremiales;

Negociar contratos colectivos de trabajo obligatorios para todos los implicados en la rama en cuestión;

Recaudar cuotas y ejercitar, en conexión con su ramo, funciones específicas de asistencia pública.

Según la ley fascista de 3 de abril de 1926, el reconocimiento oficial procede tan pronto como un sindicato represente al 10 por 100 de las personas implicadas en el mismo negocio o profesión.

No hablemos de estatismo, pero hablemos de función social tanto para el trabajo como para la propiedad. Los que nieguen la función social de la propiedad no tienen autoridad para exigir la función social del trabajo. Ni el propietario puede hacer lo que quiera con su propiedad ni el trabajador con su trabajo. Ni uno ni otro pueden ponerse en sus actividades o en sus provechos frente al bien común. Y todos, de una u otra manera, han de trabajar, han de aportar su cooperación a la sociedad.

El artículo 2 del Estatuto del Trabajo citado resume la idea que el régimen italiano tiene del trabajo en esta forma: El trabajo en todas sus manifestaciones bien intelectual, técnico o manual, es una obligación social. Es en virtud de este título, y en virtud de éste título solamente, por lo que está amparado por el Estado. La producción, en sus diversas formas, considerada desde un punto de vista nacional, es unitaria, sus finalidades son unitarias y se resumen en el bienestar de todos y en el desenvolvimiento de la energía nacional.

Salvador Minguijón.
(Prohibida la reproducción).

Funerales en Roma por la madre del Emmo. Cardenal Segura

Ciudad del Vaticano.—En la basílica de Santa María in Trastevere, se han celebrado funerales por el alma de la señora madre del cardenal Segura, titular de la Basílica. Fué celebrante Monseñor Quattrococo, Vicario del cardenal Segura, que asistió desde el presbiterio en sitio de honor.

A los funerales, asistió el Colegio Español, en representación de los Institutos de los cuales es protector el cardenal Segura. También asistieron numerosos miembros de la colonia española.

En la misma iglesia se ha celebrado un funeral en sufragio del alma del cardenal Gibbons, con motivo del primer centenario de su nacimiento. La misa ha sido cantada por el padre Spencer, de Baltimore (Estados Unidos).

Otro éxito de Gobierno socialista

El Cantón de Ginebra tiene que sacrificar su autonomía financiera

Ginebra. — Para garantizar la ayuda de diez millones de francos suizos que necesita el Cantón de Ginebra — gobernado por los socialistas —, el gobierno del Cantón ha aceptado las siguientes condiciones:

Primera. El gobierno del Cantón de Ginebra se compromete a aceptar las obligaciones siguientes: (A) Restablecer el equilibrio del presupuesto en breve plazo (reducción de gastos, aumento de ingresos, etc.). B) Acordar u obtener el acuerdo de que todo gasto que no esté comprendido en el presupuesto, se subordine al asentimiento del Gobierno federal.

Segunda. El Consejo federal (Gobierno federal) puede hacer revisar por la persona que él mismo designe: la contabilidad, el estado de la tesorería y los ingresos fiscales del Cantón de Ginebra.

Tercera. Para atender al pago de los intereses y a la amortización del avance de diez millones, descontables en el Banco Nacional, servirán de garantías bajo la forma de cesión de garantías, los diversos ingresos que la Confederación entrega al Cantón de Ginebra, es decir: la parte que al Cantón corresponde en los ingresos del Timbre, la indemnización del Banco Nacional, la parte alícuota del Cantón en los ingresos fiscales de la bencina, del alcohol, del impuesto militar y, por último, de la contribución federal extraordinaria de crisis. Todos estos ingresos serán entregados a los acreedores, si en 31 de diciembre no ha sido amortizada la deuda.

Estas condiciones fueron el resultado de una reunión celebrada en el Banco Nacional de Suiza entre representantes del Gobierno federal, del gobierno socialista del Cantón de Ginebra y de los restantes acreedores que han de proporcionar los diez millones que Ginebra necesita.

El alcalde de Malagón dimite después de dejar un déficit de 100.000 pesetas

Ciudad Real. — "El Pueblo Manchego" publicará hoy una información, en la que se dice que el alcalde de Malagón, Manuel Cruz, ha presentado su dimisión hace varios días, dejando al Ayuntamiento con un déficit aproximado de 100.000 pesetas y a los empleados municipales sin cobrar desde hace siete meses.

Será sustituido por el teniente alcalde Concepción Valmaseda.

El alcalde dimitido es de ideas conunistas, aunque su filiación verdadera es socialista, y tiene el propósito de marchar a Rusia, en compañía de varios compañeros de otras provincias.

Una Comisión de vecinos de Malagón se trasladará a la capital para protestar ante el gobernador civil.

SECCION AGRICOLA

Exportaciones e importaciones agrícolas

Las exportaciones de pasas también han bajado: de 140.899 quintales a 95.937.

El aceite es una tragedia. Véase la exportación y su valor en los tres últimos años:

Años	Quintales métricos	Pesetas oro
1931	651.935	68.070.958
1932	360.415	32.520.225
1933	267.640	22.818.836

El último año ha disminuido la importación de la Ganadería

La exportación general de Aduanas acaba de publicar los datos del comercio exterior de España correspondiente al año de 1933. Del examen de los que hacen referencia a los productos agrícolas, se deducen consecuencias poco satisfactorias para el campo.

El arroz cuyo exportado en envases de más de 20 kilos de contenido, principalmente a los Estados Unidos, Portugal, Argentina, Francia, Inglaterra y Noruega. Algo parecido ocurre con el exportado en envases menores a Cuba, Argentina, Estados Unidos y Uruguay.

El vino tinto ordinario en pipas, en cambio, ha aumentado su exportación: de 1.228.025 hectólitros a 1.797.776. Es un asunto que, en pesetas oro, supone pasar de 20 millones a 31.

En manteca y quesos se registra algo que vale la pena de señalar: que vamos necesitando cada vez menos de la importación extranjera. Se importaba manteca por valor de 216.000 pesetas oro en 1931, y sólo por 20.000 pesetas en 1933. Los quesos han descendido de 3.600.000 pesetas a 1.900.000 pesetas oro. Como a la vista está lo que en este punto ha prosperado la industria nacional, cabe admitir que a tal progreso se debe la reducción de este renglón de nuestro comercio exterior.

En cambio, vamos de cabeza en la importación de huevos; cada vez se importan más. En 1931, 227.000 quintales; en 1932, 232.000; en 1933, 379.000. ¿No habría medio de poner coto a una exportación de la que deberíamos saber prescindir y que, en su mayor parte, procede de países que nada nos compran? Turquía nos envía huevos por valor de 11 millones de pesetas oro, Bélgica por valor de nueve, Egipto por cuatro, Polonia por cuatro.

A pesar de la crisis por que pasa en España el carbón vegetal, la estadística acusa una importación por más de dos millones y medio de pesetas oro. Este carbón procede, principalmente, de Francia e Italia.

Del corcho en planchas, ha bajado la exportación de cuatro y medio millones de pesetas en 1931, a tres millones en 1932, y a menos de dos millones y medio en 1933. Ligeramente ha bajado la exportación de corcho en discos. El corcho en tapones bajó de 12 millones de pesetas en 1931, a nueve en 1933.

El esparto también se exporta en menor cantidad: de tres millones y medio de pesetas en 1931 ha bajado a un millón y medio en 1933.

En 1932 se importaron 7.469 mulas de menos de dos años; en 1933 sólo 4.927. Casi todas vienen de Francia.

La importación de abonos potásicos descendió de 75.524 quintales en 1932, a 25.404 en 1933. En cambio la exportación de estos abonos pasó de 659.891 quintales en 1932, a 1.986.556 en 1933.

El nitrato de sosa pasó de 1.036.026 quintales importados en 1931, a 677.577 en 1932, y a 552.680 en 1933. Los nitratos sintéticos, en cambio, pasaron de 369.716 quintales en 1931, a 655.976 en 1933.

El sulfato amónico bajó de 4.403.537 quintales importados en 1932, a 2.891.162 en 1933.

Columela.

Los abonos verdes

ADMINISTRAN A LA TIERRA PRINCIPIOS MINERALES Y MATERIA ORGANICA

En la elección de las plantas, debe tenerse en cuenta la época que queremos efectuar la siembra y la calidad del terreno

En general convienen plantas de vegetación rápida

Las plantas de abono que se siembran para utilizar el suelo hasta que se emplee en el cultivo principal, ya sean cereales u otra planta, tienen por objeto administrar, bajo la forma de abonos verdes enterrados en el suelo, principios minerales fertilizantes y, al mismo tiempo, materia orgánica a la tierra que los contiene.

En el transcurso de su vegetación estas plantas toman de la atmósfera casi la totalidad del carbono, del hidrógeno y del oxígeno, que concurren a la formación de su materia seca; enterradas en el suelo, en él se descomponen, abandonando la materia orgánica de sus tejidos. En realidad, una pequeña porción de los elementos precedentes es absorbida por los vegetales del suelo, el cual administra a éstos la casi totalidad del nitrógeno, todo el ácido fosfórico y la potasa que ellos contienen; pero todos estos

elementos, sacados a la tierra en el momento de removerla para un cultivo, no pueden ser causa de empobrecimiento del suelo en ningún caso.

Si las plantas de abono son convenientemente escogidas, si presentan raíces suficientemente profundas, pudiendo cavar el terreno sobre una capa bastante profunda, su cultivo tendrá también por resultado el sacar a las capas superficiales, trabajadas por los instrumentos de arar, elementos de fertilización, de los cuales no hubieran podido beneficiarse las cosechas de plantas de raíces menos profundas, y también contribuirá para remover el suelo y facilitar el desarrollo de las raíces de los vegetales cultivados después. Durante el tiempo que ocupan el suelo las plantas destinadas a preparar la tierra utilizan los nitratos que se encuentran al exterior de sus raíces, y por este medio previenen el arrastramiento de sus compuestos azoados en las aguas de drenaje. El ázoe, elemento de fertilización intensa y de precio elevado, se encuentra por este medio en el mismo suelo.

¿Convienen los abonos verdes a todas las tierras?

Ya sea que deban contribuir a enriquecer el suelo en materia orgánica, o que deban oponerse al arrastramiento

de los nitratos, los abonos verdes serán muy útiles a las tierras ligeras, arenosas, calcáreas, en las cuales la materia orgánica es poca y cuyos nitratos son fácilmente eliminados por las aguas de filtración. A estas tierras los abonos citados les dan consistencia y les comunicarán la propiedad de retener más fácilmente elementos fertilizantes, como la potasa. A consecuencia de su combustión, facilitada por la aireación del lugar, dejan para las cosechas próximas todos los principios útiles que encierran.

En las tierras arcillosas producirán también buenos resultados: les comunican a estas tierras una permeabilidad que generalmente les hace falta; les facilitan la meteorización y permiten la nitrificación, siempre que el suelo sea un poco calcáreo, condición siempre realizable por medio de encalados y margados.

En terrenos graníticos o esquistoos su empleo, combinado con el encalado y margado, puede ser muy ventajoso.

Como las plantas de abono no deben ocupar el suelo durante mucho tiempo, deberán elegirse de vegetación rápida, y teniendo por principal objeto alimentar la tierra de la materia orgánica, ela-

borada la mayor parte a expensas de la atmósfera, deben presentar un sistema de aireación lo más voluminoso posible.

Las plantas que posean la propiedad de fijar el ázoe gaseoso del aire deben ser empleadas con preferencia a otras. Las leguminosas están en este caso; por eso son estas leguminosas algarrobas, trébol, habas, guisantes, altramuces. Pero las leguminosas son difíciles de adaptar a la naturaleza de algunos terrenos; además, sus granos son costosos, lo que contribuye a que se les excluya, prefiriendo plantas de las más aconsejadas y las más utilizadas; especies diferentes, que se acomodan con facilidad a los diversos terrenos y que los gastos de cultivo son menos elevados: mostaza, nabos, colza, alforfón, etc.

Algunas de estas plantas se siembran en agosto, septiembre y octubre, para ser enterradas en marzo, abril o mayo. Estas plantas son: las habas, la algarroba, la colza, el nabo de invierno, el altramuces blanco, el trébol encarnado; otras se siembran en mayo y junio y se entierran en agosto y septiembre, como los altramuces amarillos y el alforfón de Tartaria; otras todavía se siembran a mediados de julio y se entierran en octubre, como la mostaza y el nabo. Cuando la siembra es en otoño, las mejores plantas para ensayar son: mostaza, algarroba, guisantes y altramuces.

Mercado de Barcelona

Trigos

Sin derechos de consumos.
Candeal de Castilla, de 53 a 54'50.
Mancha jeja, de 52 a 53.
Mancha candeal, a 54.
Aragón, de 56 a 57.
Navarra, a 54'25.
Urgel, de 52 a 53.
Comarca, a 45.
Extremadura blanquillos, a 53'50.
Extremadura Crucher, a 52'50.
Semoleros de Extremadura, de 57 a 58 (bordo Sevilla o Cádiz).
Semoleros de Andalucía de 57'70 a 58'50 (bordo Sevilla o Cádiz).

Los precios de los trigos se entienden sobre vagón origen, excepto los semoleros, que se entienden bordo Sevilla o Cádiz.

Harinas

Elaboración por cilindros:
Entera media fuerza de 80 a 85.
Entera fuerza, de 95 a 105.
Extra blanca superior de 74 a 76.
Extra blanca corriente, de 72 a 73.
Número 3, de 40 a 48.
Número 4, de 39 a 41.
Segundas, de 35 a 38.
Terceras, de 31 a 33.
Cuartas, de 29 a 31.

Despojos

Los 100 litros:
Salvado, a 4'80.
Salvadillo, a 5'00.
Menudillo a 5'10.

Algarrobas

Los 42 kilos.
Vinaroz, de 10'25 a 10'75.
Rojas, a 9'50.
Mallorca, de 7'50 a 8'50.
Ibiza, a 8'50.
Valencia, a 10.

Arroces

Los 100 kilos:
Arroz Benloch cero, de 51 a 53.
Idem idem florete de 55 a 56.
Idem idem selecto, de 53 a 54.
Idem idem granza, de 57 a 59.
Idem idem matizado cero, de 52'50 a 53'50.
Idem Bomba primera, de 100 a 105.
Idem idem segunda de 85 a 90.

Granos

Alpiste de Sevilla, clase corriente, limpia, de 55 a 56.
Idem idem clase superior, de 58 a 60.
Avena Extremadura, de 37 a 38.
Idem Cartagena, a 37.
Cebada Extremadura, de 40 a 41.
Idem Mancha, de 39 a 41.
Idem Segarra, de 39 a 41.
Idem Alicante, de 37 a 39.
Idem Castilla clase corriente, de 41 a 42.

Idem idem clase superior, de 42 a 43.
Idem comarca, de 39 a 39'50.
Habas Turquía, a 45.
Idem Italia, de 44'50 a 45.
Idem nuevas Ibiza, de 45'50 a 46.
Idem Mallorca, de 44'50 a 45.
Idem Andalucía para simiente de 68 a 70. Si no es para simiente de 48'50 a 49'50.

Idem Mahón para simiente a 77.
Maíz plata disponible carro 000.
Idem Andalucía corriente, a 57.
Idem idem fino, de 59 a 60.
Idem idem entrefino, a 58.
Idem Lérida, de 56 a 57.
Idem idem blanco, a 48.
Idem Valencia, de 57 a 58.
Garbanzos Málaga núms. 44-46, de 105 a 106.
Idem idem finos, núms. 54-56, de 66 a 68.
Idem idem idem núms. 60-62, de 56 a 58.

Idem idem Pelones, de 52 a 70.
Idem idem Castilla superiores de 130 a 130.
Idem idem medianos, de 140 a 150.
Habichuelas Prat, de 98 a 100.
Idem Valencia Pinet, de 82 a 90, según clase.
Idem Monquillina, a 88.
Idem Tranquillón de 86 a 88.
Idem Mallorca, de 78 a 79.
Idem Castilla corriente, a 125.
Idem idem superiores cribadas, de 132 a 133.

II Asamblea Diocesana de Padres da Familia

Tema: Educación de la Juventud

Convocatoria

Organizada por las Asociaciones Católicas de Padres de Familia, tendrá lugar durante los días que reseña el programa, la Asamblea general, cuya orientación y fin primordial irá encaminado a infiltrar en las conciencias de los padres la necesidad de educar a la juventud, según las normas pontificias emanadas con santa clarividencia de la carta Encíclica.

"Divini illius magistri"

En los tiempos presentes, en que la despreocupación parece ser la única "preocupación" de los padres, olvidando deberes que el Divino Maestro les impuso, y que la enseñanza discurre por erróneos cauces alejados del verdadero fin: — formación del espíritu del niño; que su educación completa se sujete a las normas de la ortodoxia católica, por corresponder a la familia y a la Iglesia de modo supereminente esta labor; — es por lo que se siente la necesidad perentoria de que los Padres de Familia agrupados o que deban agruparse en las filas de este ejército brillantísimo, ostentando como galardón esta bandera, símbolo, no de guerra, sino de paz cristiana, y respondan a la llamada amorosa que nos llega del Vaticano, faro esplendente de la cristiandad.

Padres de Familia: A la Asamblea todos. Por vuestras propia formación y dignidad, por las de vuestros hijos, por las de vuestras familias.

"El educar cristianamente a un hijo, es conseguir su propia felicidad.

Programa

Domingo día 29 de Abril:
En Palma:
A las 8. — Misa de Comunión general en familia, en la iglesia de San Nicolás y seguidamente bendición por el Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca de la bandera de la Asociación de Palma.

A las 9 y media. — Salida para Manacor.

En Manacor:
A las 8. — Misa de Comunión general en la iglesia parroquial.

A las 11. — Sesión de apertura de la Asamblea en el local de la Congregación Mariana.

Exposición de la primera parte del tema fundamental: **Derechos de la Iglesia, de la Familia y del Estado en la educación.**

Ponente: Don Guillermo Ferragut y Sbert.

Deliberación sobre el tema y conclusiones.

Tarde:

A las 1. — Almuerzo.

A las 3. — Rosario en la iglesia Parroquial.

A las 3 y media. — Exposición de la segunda parte del tema fundamental: **El ambiente de la educación.**

Idem Cacorras Castilla, de 98 a 100.
Frijoles Castilla, de 85 a 90.
Idem Gerona, de 130 a 135.
Lentejas, de 75 a 135.
Guisantes Holanda de 95 a 105.
Idem Cartagena, de 60 a 65.
Idem Ibiza (pienso), de 44 a 45.
NOTA. — Los precios se entienden sin derechos de consumos, puesta la mercancía sobre los carros por cuenta del vendedor.

Azúcares

Se cotizan a los siguientes precios:
Azúcares refinados. — Cortadillos primera, tamaño 300 a 345 a 204 ptas los 100 kgs.

Tamaños grandes a 201 ptas los 100 kgs.

Precios para plazas lejanas, 202 1/2 y 199 1/2, pesetas, respectivamente.

Estos precios se entienden por 1 c. en adelante, hasta 50 c.

Blanquilla primera. Península, a 166 idem.

Cafés

Cotizanse los precios siguientes, pesetas los 100 kilos:

Moka Zailahj de 822 a 835.

Moka Hodeidab de 814 a 825.

Méjico lavado primera de 800 a 810.

Méjico caracolillo lavado primera de 825 a 835.

Santo Domingo lavado primera de 815 a 825.

Colombia lavado primera de 805 a 815

Caracolillo San Salvador Trillado, de 780 a 790.

Santo Domingo trillado sup. de 763 a 770.

Santos extra de 760 a 765.

Santos corriente de 725 a 730.

Caracas lavado primera de 70 a 880.

Santo Domingo consumo de 710 a 720.

Puerto Cabello primera de 760 a 765.

Cuba trillado primera de 740 a 745.

Cuba corriente de 723 a 730.

Colombia consumo de 710 a 720.

Ponente: Don Andrés Buades y Ferrer.

Deliberación y conclusiones.

Jueves día 3 de Mayo:

En Inca:

Tarde:

A las 7 y media. — En el Salón del Círculo de Obreros Católicos.

Exposición de la tercera parte del tema fundamental: **Fin y forma de la educación.**

Ponente: Don Gabriel Gili Bataller.

Deliberación y conclusiones.

Domingo día 6 de Mayo:

En Palma:

A las 12. — En el Salón Rialto.

Solemne sesión de clausura de la Asamblea.

Luego tomarán parte en el acto:

Don Jerónimo Massanet Sampol.

Don José Ramis de Ayreñor, Presidente de la Asociación de Palma y de la Acción Católica de Mallorca.

Don José María Mayans, conde de Trigona, Presidente de la Confederación Católica de Padres de Familia.

Nota. — Se ruega la asistencia a todos los actos a los afiliados a las Asociaciones, y en general a los padres católicos.

Las invitaciones se repartirán en los respectivos locales sociales. (En Palma, Almudaina, 13, entresuelo).

COMPRO OBLIGACIONES C. M. U.

Vindel antigüedades. Plaza de las Cortes, 10. — Madrid.

Compraria auto

sedán, cuatro puertas, de plancha tipo pequeño moderno, en buen estado. Ofertas por escrito de condiciones y precio, a M. R., Plaza Sta. Eulalia, 10.

Compto

Alhajas de oro y plata

Dentaduras usadas

Monedas antiguas de oro, plata y cobre

J. MIRÓ

Sindicato, 4 (al lado de la chocolatería Borden)

Pianos de alquiler

Desde 12 pesetas mensuales los tiene disponibles la antigua "Casa Banquero", Colón, 56.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

La ley de amnistía no se ha firmado todavía, según Emiliano Iglesias, por hallarse el Presidente de la República disconforme en algunos puntos de ella.

Ayer se reunió el Consejo de Ministros presidido por el Jefe del Estado y hoy continuará la reunión en la misma forma.

Por la tarde en la Presidencia se reunieron los Ministros. Al salir Lerroux, dijo a los periodistas: «Estamos en un momento difícil.» — Hablando nuevamente con los informadores, añadió que se había creado, con motivo de la Ley de amnistía, una situación especial. Ahora pretendemos evitar, dijo, que esta ley vuelva al Congreso; si no encontrásemos solución, tendría que haber crisis.

Por la noche, en el Ministerio de Gobernación, volvieron a reunirse los Ministros. — ¿Se llegó a encontrar una solución?

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 24 (1'35)
LO PRESIDIO EL JEFE DEL ESTADO. — A LA ENTRADA. — COMENTARIOS AL CONSEJO. — LO QUE DICEN A LA SALIDA. — NOTA OFICIOSA

Se celebró ayer Consejo de Ministros en el Palacio Nacional, presidido por el señor Alcalá Zamora.

A las 10'30 de la mañana llegó al Palacio Nacional el Presidente de la República; pocos minutos después abandonó su residencia oficial, dirigiéndose a la iglesia de las Trinitarias, donde asistió a los funerales organizados por la Academia de la Lengua en sufragio del alma de Miguel de Cervantes.

A las once de la mañana empezaron a acudir los ministros al Palacio Nacional. Únicamente dejaron de hacerlo los de Obras Públicas y Comunicaciones, que se hallan ausentes de Madrid.

El celebrarse ayer, contra la costumbre establecida, Consejo de Ministros en el Palacio, fué objeto de comentarios y rumores, pues se concedía a esta reunión importancia, por las circunstancias en que se celebraba, pendiente aún de la firma presidencial el decreto de amnistía.

Al llegar el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, y ser interrogado por los periodistas, dijo que no había novedad, después de la última entrevista que tuvo en la madrugada con los periodistas.

Inmediatamente el Gobierno quedó reunido en Consejo hasta las 12'10, en que regresó el Jefe del Estado; a esta hora el Gobierno pasó a reunirse bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

A las 3'30 de la tarde terminó el Consejo.

El Jefe del Gobierno, señor Lerroux, dijo a los informadores que preguntaran al secretario por la referencia; Hemos tratado de la ley de amnistía únicamente y de los procedimientos para su más pronta aplicación. Mañana continuará el Consejo.

Un periodista le preguntó: ¿Sufrirá alguna modificación la ley de amnistía?

El Jefe del Gobierno contestó: Pregúntesele al secretario.

Otro periodista preguntó al ministro de Marina si había crisis.

El señor Rocha contestó: ¿Quién habla de eso?

¿Los que los rumores circulados, dijo el periodista, aseguran que el Jefe del Estado se niega a firmar la amnistía, por no cumplir ésta todos los trámites constitucionales.

Les agradeceré, contestó el ministro, que no me hagan ninguna pregunta, porque a ninguna puedo contestar.

El ministro de Trabajo, señor Estadella, facilitó la siguiente nota oficiosa:

«El Jefe del Gobierno hizo una exposición del estado de los problemas políticos en curso, deteniéndose especialmente en enjuiciar los intentos perturbadores de estos últimos días, a los cuales ha hecho frente el Gobierno con una energía desprovista de prudencia, que ha merecido plácemes generales, y otros espantosos, muy cálidos, de múltiples sectores de la opinión que se han apresurado a ofrecer a aquél su incondicional colaboración ciudadana.

Detalló las precauciones tomadas por el Gobierno para garantizar en todo momento el orden público y dio cuenta de las medidas adoptadas para someter a todos al cumplimiento de la ley.

Después hizo una alusión a los problemas más delicados que plantea estos días la política internacional.

El Gobierno, en su deseo de no retardar los beneficios de la aplicación de la ley de la amnistía, acordó acelerar los trámites necesarios para llevarla a la práctica, a cuyo efecto se estudiaron las medidas conducentes a tal fin, que se

rán acordadas en otro Consejo que se celebrará mañana.

Acto seguido el señor Lerroux sometió a la firma de S. E. diferentes decretos.

Antes los ministros han celebrado un consejo, donde cambiaron amplias impresiones sobre diferentes asuntos en trámite, y el señor Estadella repartió entre sus compañeros un interesante anteproyecto de ley de bases que tiende a coordinar para su mayor eficiencia la actuación sanitaria de los Ayuntamientos, las Diputaciones y el Estado, y a afianzar el derecho de las clases profesionales rurales.

El paro general en Valencia

Madrid, 24 (1'35)
EL PRIMER DIA SE DESARROLLA SIN INCIDENTES GRAVES

Valencia. — Ayer empezó la huelga general, desfilándose el día sin incidentes graves.

El gobernador ha adoptado medidas para garantizar el orden público, disponiendo que se abran los establecimientos comerciales, bajo fuertes multas a los contraventores. Ha dispuesto salgan seis tranvías para prestar servicio.

Esta mañana la tranquilidad era completa.

Al mediodía el gobernador ha dicho que no ha desistido de continuar las gestiones para llegar a una solución y ver si pueden armonizarse los intereses de ambas partes con las dos bases del proyecto de contrato, referentes a los contratos eventuales y a las mejoras de trabajo; éstas son las dos bases en que no ha habido acuerdo.

El comercio, en vista de las medidas adoptadas, ha ido tranquilizándose y abriendo sus establecimientos los que aún no lo habían hecho.

OBSEQUIO

Concurso de Letra
 de los Amigos de
 Correo de Mallorca
 (3.ª SERIE)

JOSE ROVIRA OFRECE

- I. — UN BOLSO PARA SEÑORA.
- II. — UN COLLAR
- III. — UN PARAGUAS PARA CABALLERO.
- IV. — UN ABANICO.

Para la próxima temporada de verano ofrecemos el más completo surtido en abanicos, novedad. Bolsos blancos, guantes malla, sombrillas.

La casa mejor surtida en Bolsos y la que presenta siempre las últimas Novedades en las mejores calidades.

Variado surtido en paraguas. Renards Canadá, y Argenté Precios módicos

Única Fábrica, en Palma de guantes Piel

Teléfono 1983.
 Cort 15. Palma de Mallorca

Se admiten solicitudes para este obsequio hasta el día 28 de Abril.

(Véase el boletín de solicitud en la página séptima)

El gobernador añadió que así como circula un buen número de tranvías, intentará actúen los cines y teatros y que tiene dadas órdenes a la radio para que dé noticias del curso de la huelga cada dos horas.

Muchos dueños de automóviles y camiones han puesto sus coches a disposición del gobernador y varios jóvenes se le han ofrecido para conducir autos o tranvías, en cualquiera de las líneas que se les indique.

La situación en Zaragoza

Madrid, 24 (1'35)
DESPUES DE VEINTE DIAS DE HUELGA

Zaragoza. — Después de veinte días de huelga, sigue ésta sin solucionarse.

Esta mañana, grupos de huelguistas recorrieron las calles céntricas y las afueras, ejerciendo coacciones sobre los carros de transporte de mercancías y los taxis; éstos tuvieron que retirarse.

En la pasada madrugada estallaron petardos en ocho castilletes de conducción de energía eléctrica; además, fueron aserrados varios postes de la misma línea eléctrica.

El transporte de mercancías disminuyó hoy. En los alrededores del mercado, plaza de la Constitución y paseo de la Independencia, se situaron grupos de obreros en actitud expectante.

Hoy han circulado varios tranvías.

En Calatayud se ha declarado la huelga general por solidaridad con la de Madrid; no se han registrado incidentes.

Delicada situación política

Madrid, 24 (3'20)
EMILIANO IGLESIAS DICE QUE EL JEFE DE ESTADO ESTA DISCONFORME EN ALGUNOS PUNTOS DE LA LEY DE AMNISTIA

Ayer tarde, al llegar al Congreso el Jefe de la minoría radical señor Iglesias hablando con los periodistas les manifestó que los puntos en que estaba disconforme el señor Alcalá Zamora, con respecto a la ley de amnistía, son tres: la derogación de las incautaciones de fincas sin indemnización, la revisión de las sentencias del Tribunal Supremo y el tercer punto el relativo a los militares que pasan a la situación B.

Agregó el señor Iglesias que el Presidente de la República tenía facultades para devolver el proyecto de Ley a las Cortes, pero existe la dificultad de que en las Cortes no hay las dos terceras partes de los votos favorables para aprobar la devolución del decreto del Presidente de la República y la declaración de urgencia de dicho proyecto. El resultado será que no podrá aprobarse y quedarán en la cárcel millares de individuos que ya se consideraban en libertad.

Hablando de la crisis dijo que aunque no la negaba, ya que la situación es muy difícil, creía que no podría haber un cambio de impresiones tan rápido como se cree.

LOS MINISTROS SE REUNEN NUEVAMENTE PARA CAMBIAR IMPRESIONES. — LO QUE DICEN A LA ENTRADA

A las seis de la tarde llegó el señor Lerroux a la Presidencia.

Los ministros comenzaron a llegar citados por el presidente.

Los señores Estadella, Salazar y Pita negaron que la reunión tuviera carácter de Consejo.

El señor Salazar dijo que estuvo presidiendo la junta de Seguridad de Cataluña; vengo, añadió, a contarla al señor Lerroux.

Como se comentaban los rumores alrededor del Consejo de Palacio, el señor Pita Romero contestó: ¿No se les ha dado referencia a la salida?

Lerroux, si — contestaron los periodistas — nos ha dicho que estudiaban la interpretación de la ley de amnistía.

Pues eso ha sido, contestó.

El Ministro de Agricultura dijo que venía de despachar con el Director del Instituto de reforma agraria, que le dio cuenta de los asuntos de trámite relacionados con las expropiaciones.

Preguntósele si en el Consejo de mañana se continuará estudiando la amnistía, contestando: Nada se de lo que se dice; el Consejo de mañana, en Palacio, no lo llevamos nosotros.

«ESTAMOS EN UN MOMENTO DIFÍCIL», DICE EL SEÑOR LERROUX. — LA FIRMA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Lerroux abandonó la Presidencia a las ocho de la noche, diciendo que iba a someter la firma al Presidente de la República y que después se reuniría con los compañeros para cambiar impresiones antes del Consejo de mañana en Palacio: Estamos, añadió, en un momento difícil.

Seguidamente marchó al domicilio del

señor Alcalá Zamora. El señor Lerroux regresó a las 8'45 a la Presidencia, manifestando que cambió con el señor Alcalá Zamora impresiones, entregando a los periodistas un índice de los decretos firmados, que son:

Estado: cartas credenciales a favor de don Luis Calderón y don Francisco Cardenas, como embajadores en Washington y París.

Hacienda: concediendo haberes a 724 carteros. Jubilando a varios jefes de aduanas.

Prorrogando los presupuestos para el segundo trimestre del año.

Concediendo para los devengos de la Benemérita 313.917 pesetas.

Ampliando el plazo de admisión de instancias para el retiro a los jefes y oficiales de la Benemérita.

Obras Públicas y Justicia: Ascenso de ingenieros agrónomos y magistrados.

LO QUE DICEN LOS MINISTROS AL ABANDONAR LA PRESIDENCIA. — EL SR. HIDALGO DICE QUE NO DIMITE. — INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL SR. LERROUX. — ¿HABRA CRISIS?

A las 9'15 de la noche abandonaron la Presidencia los ministros de Gobernación y Agricultura; dijeron que iban a cambiar impresiones para garantizar la recogida de cosechas.

El señor Rocha dijo que la reunión tuvo carácter familiar.

El señor Hidalgo desmintió su dimisión, que daba como segura un periódico de la noche, por no haber votado la amnistía, pues la votó.

El señor Lerroux salió a las 9'20, diciendo: nada hay.

Dijosele: estamos desorientados, replicando: sin faltar a mi deber, no puedo penetrar en el fondo.

Se ha creado una situación especial con motivo de la ley de amnistía y se buscan soluciones.

Estudiamos en el Consejo de la mañana los decretos de los departamentos afectados por la amnistía para que la unificación de criterios no pueda interpretarse hacia la derecha ni hacia la izquierda.

Preguntósele si se podían desmentir los rumores de crisis, contestando: Pueden desmentirlos o no, pues si no encontrásemos la solución, tendría que haber crisis; ahora pretendemos evitar que vuelva la ley de amnistía al Congreso.

DE PROVINCIAS

ALBACETE

El vandalismo en acción
 Albacete. — Esta madrugada se incendió la iglesia parroquial en el pueblo de Tarazona de la Mancha.

El sereno demandó auxilio, acudiendo mucha gente, dedicándose a los trabajos de extinción del fuego.

Para provocar el incendio se roció la puerta principal con gasolina. Las pérdidas se cree que pasan de 200.000 pesetas.

Quedó destruido el órgano valorado en 50.000; una cancela, del siglo XVII, valorada en 25.000 y el Altar mayor.

La Benemérita confía en detener a los autores de este vandálico atentado.

CACERES

Desfile de los fascistas
 Cáceres. — En el pueblo de Montánchez se celebró un acto de la Falange Española.

Pronunciaron discursos Guillermo Nogales, José Canal y Alfonso Bardají; todos propugnaron por una España imperial.

Al salir del mitin, desfilaron a lo largo de una fila formada por 400 fascistas. No ocurrieron incidentes.

TOLEDO

Mitin fascista
 Toledo. — En el pueblo de Almoradiel se celebró un mitin de la F. E., asistiendo más de 3.000 personas.

Pronunciaron discursos Ruiz de Alda y José Antonio Primo de Rivera.

A continuación se celebró un banquete, al que asistieron 600 comensales.

TARRAGONA

Consagración del nuevo Obispo de Gerona
 Tarragona. — Ayer, en la Catedral, tuvo lugar el acto de Consagración del nuevo Obispo de Gerona, Dr. Cartaira, de manos de S. E. Ima. el Cardenal Arzobispo de esta ciudad, Dr. Vidal y Barraquer.

CADIZ

El general Sanjurjo
 Cádiz. — El general Sanjurjo continúa recibiendo visitas, figurando entre ellas la del rejonador con Antonio Calero.

Los telegramas recibidos ayer pasan de doscientos.

En el castillo está todo preparado para la libertad, esperándose la orden que se supone se dará cuando aparezca el decreto en la «Gaceta».

En la mañana del domingo llegaron dos automóviles de la Dirección de Seguridad, conduciendo a un inspector y a tres agentes de policía.

Se dice que recogerán al general para

trasladarlo a Madrid, pero es inexacto. Esos agentes llegaron para escoltar al coche del general Sanjurjo hasta la frontera portuguesa, pero su hijo Justo ha declinado la escolta.

CIUDAD REAL
Puertollano

Ciudad Real. — Continúa sin resolverse la huelga minera de Puertollano. Dura quince días. La situación es grave por no vislumbrarse la solución.

En muchos hogares obreros se carece de los recursos indispensables.

Se han concentrado numerosas fuerzas de la Benemérita.

En la plaza de toros se celebró un mitin obrero para darse cuenta de las gestiones realizadas para resolver el conflicto.

La Asociación comercial de industrias se ha dirigido al ministro de Trabajo pidiéndole un laudo que solucione el conflicto.

La huelga afecta a más de dos mil obreros.

CORUÑA

Incendios intencionados
 Coruña. — A las diez de la noche del domingo, unos desconocidos arrojaron en la escalera del Centro Cultural Santo Tomás de Aquino, emplazado en la ciudad vieja, unas botellas de líquidos inflamables.

El fuego se propagó a las maderas, impidiendo la salida de las personas.

Los socios que se encontraban en el piso alto, tuvieron que salvarse por las ventanas.

El vecindario sofocó el incendio.

Más tarde, en la iglesia de la Venerable Orden Tercera de la misma barriada, arrojaron cuatro botellas, incendiándola.

Acudieron los bomberos sofocando el fuego.

Las llamas produjeron bastantes daños.

SAN SEBASTIAN
Huelga general

San Sebastián. — Continúa la huelga declarada a media noche inopinadamente.

Por la tarde se ha comprobado alguna reacción, sin incidentes notables, fuera de la rotura de la luna de varios escaparates de las calles de Hernani y Churrucá.

La huelga se ha extendido a Rentería, Pasajes y a las fábricas de Lizari, Turri y Tabacalera.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 24 (1'35)
EN IFNI, EL CORONEL CAPAZ OCUPA VARIOS PUNTOS

Informes autorizados dicen que el coronel Capaz, que se halla en Ifni, con fuerzas y material de guerra, ocupó ayer el puesto de Igarur, sobre el río Nun, en el límite Sur de nuestros territorios.

A estas ocupaciones seguirán otras que se efectuarán con gran rapidez para controlar con gran eficacia nuestros territorios.

¿SE PREPARA OTRA HUELGA GENERAL? — EL VECINDARIO SE APROVISIONA

A consecuencia de la Asamblea celebrada el sábado en el teatro Pardiñas y cumpliendo los acuerdos en aquella tomados, parece ser que el Comité de huelga ha dirigido una carta a todas las organizaciones de la UGT y CNT, pidiendo que se prepare la huelga general de 48 horas por solidaridad con los metalúrgicos huelguistas.

Se asegura que en el caso de que la contestación de aquellas organizaciones fuese negativa, se armarán directamente a los afiliados.

El Comité de huelga de los metalúrgicos esperará las contestaciones hasta mañana, (hoy).

El vecindario alarmado ante las noticias que circulan sobre otra posible huelga general de 48 horas formó cola ayer ante las tahonas y tiendas de comestibles.

HALLAZGO DE TRES BOMBAS
 Esta madrugada en la Iglesia del Puente de Vallecas se encontraron tres bombas sin estallar.

La policía se incautó de ellas, llevándolas al laboratorio, para su análisis.

EL AVIADOR ANSALDO INGRESA EN PRISION MILITARES
 Ayer ingresó en Prisiones Militares el aviador don Francisco Ansaldo.

CORREDOR ANUNCIOS

con práctica, conocimientos del ramo y bien relacionado con este comercio, se necesita para trabajar anuncios de «Correo de Mallorca». Indispensable buenas referencias. — Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

PRINCIPIOS Y BASES PARA LA REORGANIZACION DE LA ACCION CATOLICA

De venta: Librería «La Esperanza», Sindicato, 93

El acto de la J. de A. P. en El Escorial

Los discursos de los señores Valiente y Gil Robles

Madrid, 24 (1'30)

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS
Los diarios publican algunos comentarios al acto celebrado ayer en El Escorial por las Juventudes de Acción Popular.

El "Debate" resalta la magnitud que tiene el acto de El Escorial. No es un simple Congreso. Es una reunión vastísima de millares de jóvenes. La importancia substancial del acto recae en su honda significación. Encabezados bien estas masas significarán la construcción de una nueva España.

HERIDOS EN UN TIROTEO

En la carretera de Valencia, cerca del puente de Vallecas, se situaron grupos de disparaban sus pistolas contra las camionetas en que regresaban a sus respectivas provincias los afiliados de la Juventud Popular. El chofer de uno de los vehículos, al observar la maniobra, aceleró la marcha y los ocupantes de la camioneta, al pasar ante los grupos hicieron una descarga, dispersándolos. A consecuencia de los disparos resultaron heridos de armas de fuego, de pronóstico reservado, tres individuos.

LA NOREMALIDAD SE VA RESTABLECIENDO

Ayer a las tres y media de la madrugada comenzaron a prestar servicio numerosos taxis. A dicha hora se recibió en los centros oficiales de que se había reanudado el trabajo en todos los barrios de Madrid.

Las precauciones continuaron con gran intensidad durante toda la madrugada y esta mañana se intensificaron, para evitar posibles coacciones e intentos de prolongar la huelga.

Se ha enviado al fiscal el manifiesto de las Juventudes Socialistas, ordenando la vuelta al trabajo, por si en él hay algo delictivo.

Durante la mañana de hoy la tranquilidad ha sido absoluta. Se ha trabajado normalmente.

Circulan todos los tranvías, taxis, metros y autobuses. Los cafés y comercios abiertos y la vida de la ciudad es normal. Las precauciones continúan, especialmente en las barriadas extremas.

ESTADO DE UNOS HERIDOS

Continúan en el Hospital, los heridos durante los sucesos de ayer. El súbdito herido ayer, dentro de su gravedad, continúa mejorando. Los demás heridos graves, también han experimentado ligera mejoría y los médicos creen que, salvo complicaciones, no hay peligro para la vida de ninguno de ellos.

Los heridos han prestado declaración ante el juez, no aportando detalle alguno de interés.

Esta mañana era tal el número de detenidos en la Dirección General de Seguridad, que se ordenó su traslado a la cárcel Modelo.

EL DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LAS JUVENTUDES DE ACCION POPULAR, SEÑOR VALIENTE

El Presidente de las Juventudes de Acción Popular, señor Valiente en su discurso pronunciado en El Escorial dió curso en primer término a las 19 condiciones ya conocidas que fueron aprobadas por unanimidad.

A continuación leyó los nombres de los compañeros muertos por el ideal; continuación de cada nombre las palabras que en la Lonja de El Escorial se habían congregadas respondían como una sola voz: ¡Presente! El momento de lectura de estos nombres fué emocionante, sobre todo al leerse el último. Luego dijo el señor Valiente:

—Vais a hacer ahora la promesa de fidelidad a nuestro programa y nuestro

—Prometéis fidelidad al programa de la Juventud Popular y realizar los mayores sacrificios en defensa de nuestra fe y nuestra Patria?

—Prometéis acatamiento a nuestro programa supremo don José María Gil Robles?

—Le seguís con paso firme por el camino de nuestra fe?

Al final de cada una de estas preguntas todos los concurrentes al acto respondieron con un "Sí" extenso, oyéndose después del mismo repetidas veces la siguiente frase: ¡Toda la vida! y reanunciándose los vivos a España católica, a don José María Gil Robles y a Acción Popular.

Continuación el jefe de las Juventudes de Acción Popular, señor Valiente, dijo lo siguiente:

—Dos palabras nada más, para ofreceros, en nombre de las Juventudes, este programa a nuestro jefe don José María Gil Robles. Somos juventud y queremos política nueva; por eso este programa se dirige al señor Gil Robles que es el programa como nosotros, política nueva como nosotros queremos ser y esperamos de la juventud de España y de toda España de las derechas españolas. Este homenaje tiene el siguiente significado:

Adhesión a su persona, acatamiento y consagración de su táctica. El Poder no tiene bien claro que no tiene más remedio que ir a parar muy pronto a manos

del señor Gil Robles. El que lo quiera entender que lo entienda. Nosotros nos debemos a la legalidad; pero a la ley estricta y en espíritu a la impuesta por las derechas de España en las elecciones de noviembre y consagrada por este acto habrá de ser aceptada por los de arriba y por los de abajo. Somos la contrarrevolución. Frente a la revolución y frente a las amenazas y provocaciones y chulerías de la izquierda estamos aquí. Hemos venido a pesar de todo y de todos y de aquí iremos a donde haga falta, a pesar de todo y de todos también. Y nada más. El discurso de hoy ha de ser de Gil Robles y yo termino: compañeros, ¡Viva España!

Este viva fué contestado clamorosamente y el señor Valiente, tanto al final como en distintos pasajes de sus palabras, fué aplaudido y ovacionado.

EL DISCURSO DE GIL ROBLES

El discurso del diputado señor Gil Robles, Presidente de la "CEDA" y Jefe de Acción Popular fué el siguiente:

Empezó manifestando que hablaría brevemente con la concesión que las circunstancias le imponían únicamente para hacer resaltar lo que el acto significaba y lo que Acción Popular representaba en la política española.

Cuando las organizaciones de la Juventud de la derecha española me dijeron que era preciso realizar este acto, no sólo dí mi aprobación, sino que les pedí que cuanto antes se llevara a la práctica. Hace un año, mañana precisamente, se cumple el 1.º aniversario del día que dimos la primera batalla electoral a la revolución y seis meses más tarde, en las elecciones de 19 de noviembre, dimos a la revolución la segunda batalla. Y fuimos al Parlamento un número de diputados que ante la faz de España entera acredita la pujanza de nuestras organizaciones. Pero desde entonces nuestra labor, difícil y delicada, sigue lentamente un rumbo de rectificación y nuestra política ha hecho creer a determinados españoles, que se hallan dentro o fuera de nuestras filas, que esas masas que en las elecciones vinieron con nosotros habían disminuído o que había habido algún resquebrajamiento. Por ello era necesario, a los seis meses de aquellas elecciones, demostrar que nuestras fuerzas eran las mismas, o superiores, y que nuestros efectivos no habían disminuído.

Nuestras masas continúan en la misma forma y tan apretadas como antes; por eso yo tuve un interés especial en que este acto se celebrara en este sitio; y se ha celebrado. Y aquí estamos nosotros para enfrentarnos con quien nos quiera preguntar: ¿A dónde vais? Y al preguntarnos: ¿Con qué fuerzas? ¿Con qué poderes? Nosotros, parodiando aquella gran figura de la Historia, podemos repetir:

—En el Parlamento, con 150 diputados; en la calle, con millones de ciudadanos. Habló a continuación de la pujanza del acto, celebrado en medio de todas las coacciones imaginables, y actuando siempre dentro de la legalidad.

Somos, dijo, un ejército de ciudadanos, pero no un ejército que necesite uniformes. Somos un ejército de ciudadanos que no vacila: Disciplina y ordenanzas. Nosotros defendemos un ideal y no un uniforme y el ideal es una cosa interna y que todos sentimos por convencimiento y sin particularismos de partido, sino poniendo por encima nuestro

Desde Barcelona

Se celebró solemnemente la fiesta de San Jorge.

Desórdenes en Sabadell.

SANGRIENTO SUCESO. — DOS HERIDOS GRAVES

A las diez de la noche pasaban por la calle nueva de la Rambla un hombre y una mujer jóvenes. De pronto se les acercó un individuo de mediana edad, sacó del bolsillo una pistola y comenzó a disparar contra la mujer, que, al ser alcanzada por uno de los proyectiles, cayó.

Unos guardias de seguridad, acudieron al oír las detonaciones, y al ver al agresor que se disponía a huir, empuñando aún el arma, le dieron la voz de alto. Aquél, en vez de obedecer la orden, intentó resistirse, encañonando a los guardias con la pistola, los que, para reducirle a la obediencia, se vieron obligados a emplear sus armas, haciendo varios disparos contra el desconocido, que no soltó el arma que empuñaba hasta sentirse herido.

La mujer sufre una herida de arma de fuego en la región inguinal derecha, de pronóstico gravísimo.

El agresor presenta una herida de arma de fuego con fractura conminuta de la tibia y peroné en la pierna derecha y otra en la mano derecha también de pronóstico grave.

gran amor a España. Decía don José María Valiente hace unos instantes no más, que el Poder tendría que venir indefectiblemente a nuestras manos; pues bien, yo con toda mi responsabilidad en este instante os lo ratifico. Y vendrá cuando nosotros queramos, no cuando ellos quieran. Mejor dicho, cuando convenga a nuestra ideología y a nuestro partido. Cuando convenga a los intereses de España nosotros gobernaremos y no habrá nadie que pueda impedir que esta masa formidable imprima un rumbo a la política española.

Una vez más, añadió, he de decir que nosotros, aunque algunos sientan un acuciamiento, no tenemos precipitación por llegar al Poder, y lo mismo nos da llegar más tarde o más temprano. Seguramente si nosotros hubiéramos querido tendríamos una minúscula participación en el Poder a cambio de dejar pasado a girones nuestro programa y nuestro espíritu. Pero eso no nos interesa. Nos interesa llegar al Poder para, desde él, realizar la integridad de nuestro programa.

Sabemos que por ciertas causas los partidos se están deshaciendo; las organizaciones políticas se están desgajando y llegará un momento en que ya no sólo la opinión de derechas sino la gran masa neutra de España volverá los ojos hacia nosotros como la única esperanza de redención, y entonces será el momento de decir: Ahora es cuando queremos el Poder y no por decir ni para nuestro partido, sino para España y para los españoles.

Y triunfaremos porque sabemos triunfar con sacrificio. Hoy aquí, hemos realizado un acto de sacrificio que tiene el más alto valor representativo. Hoy hemos in-puesto nuestra respeto y rendimos un acto de veneración a los mártires de nuestro ideal que han sabido dar su vida por el bien de España.

Yo digo que detrás de cada muerto, en defensa de nuestro ideal, está la garantía de nuestra victoria. Detrás de cada uno de ellos estamos nosotros para recoger las banderas ensangrentadas y llevarlas al porvenir.

En reciente madrugada, cuando me hallaba a la cabecera del joven de Acción Popular que agonizaba, cuando veía sus ojos vidriosos y apreciaba que el frío de la muerte hacía presa en él, pensaba que, en realidad, no moría sino que su espíritu vivía perpetuándose en esta Juventud de Acción Popular para transmitirlo a las generaciones venideras. No tenemos miedo a que en España estalle un movimiento nacionalista. Amigos de España, cuando marcheis a vuestras regiones, podeis decir que en el corazón de Castilla habéis encontrado un encendido amor a España. Vuestro amor a la patria chica no debe mermar el amor a la patria grande.

Terminó el señor Gil Robles manifestando que no necesitan alardes de fuerza, que cumplirán su misión. Marchad a vuestras regiones y decid que aquí, en el corazón de Castilla, a la sombra de estos muros, síntesis de españolismo, reafirmamos nuestra fe en el Regionalismo, en nuestra patria chica, pero anteponiendo a todo España y por ello sintetizo mi discurso diciendo: Viva la Religión y Viva España.

Estos vivas son contestados clamorosamente por todos los concurrentes.

Los discursos de los señores Gil Robles y Valiente fueron objeto de muchos aplausos y grandes ovaciones.

La lluvia, que en algunos momentos fué torrencial, no deslució la solemnidad del acto siendo aguantada a pie firme por todos los concurrentes.

Durante la celebración del acto no se registró el menor incidente.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Como parte principal del programa de la estancia en Barcelona del ministro de Obras públicas señor Guerra del Río, esta mañana se celebró en el local de la Comisión mixta de Enlaces Ferroviarios, la reunión de ésta, bajo la presidencia del ministro.

Desde el local de la Comisión de Enlaces Ferroviarios, el ministro de O. P., señor Guerra del Río, se retiró al Hotel. Según dijo, daba por terminadas con el acto que acababa de efectuarse sus gestiones oficiales en Barcelona y pensaba dedicar la tarde, después de almorzar en la intimidad con algunos amigos, a hacer algunas visitas y a asuntos particulares.

Esta noche, en el expreso, regresará a Madrid el ministro de Obras públicas.

INAUGURACION DE UN GRUPO ESCOLAR

Este mediodía se ha celebrado la inauguración del Grupo Escolar "Pablo Iglesias" instalado en el edificio del antiguo Hotel Casanovas situado en la parte alta de la barriada de San Martín.

Han asistido al acto el alcalde, señor

Pí y Suñer y el rector de la Universidad, además de otras personalidades.

LA FIESTA DE SAN JORGE

Se celebró solemnemente la fiesta de San Jorge.

En el altar de San Jorge, de la Catedral, que aparecía profusamente iluminado, comenzaron a celebrarse misas a las seis y media, con gran afluencia de devotos en todas ellas.

Después del oficio continuó la visita de los devotos al copatón de Cataluña, veneración piadosa que se reprodujo a primeras horas de la tarde, durante hasta el anochecer.

Esta mañana, siguiendo la tradición se celebró misa solemne en la Capilla de San Jorge de la Generalidad de Cataluña, oficiando el prior de la misma, Mossén Berenguer.

A continuación comenzó el desfile de público que, como todos los años, acudió al Palacio de la Generalidad, para adquirir flores en los numerosos puestos que se habían establecido, y más tarde orar ante el Patrón de Cataluña y visitar las dependencias del Palacio.

En la Generalidad y en el Ayuntamiento, hubo asueto para el personal. En muchos balcones de la ciudad ondearon colgaduras y banderas, conmemorando la fiesta.

DESORDENES EN SABADELL. — SE INTENTA INCENDIAR EL LOCAL DE LA "LLIGA". — UN HERIDO GRAVE

En Sabadell, los elementos antifascistas se reunieron en el teatro Campos de Recreo, improvisando un mitin.

La Policía se personó en el local, indicando a los organizadores del acto que éste debía suspenderse y que no sería permitida ninguna manifestación a la salida. No obstante estas advertencias, a la salida del mitin se formó una manifestación, en la que iban unas 300 personas, y gritando mueras al fascio, se dirigieron al local de Lliga Catalana, irrumpiendo en él y causando abundantes destrozos, que fueron valorados en unas mil pesetas.

La Guardia civil salió después al paso de los manifestantes, para obligarles a disolverse. Cuando la fuerza estaba a unos 100 metros, se oyeron numerosos disparos. Ello hizo que la Benemérita repeliera la agresión, aunque actuando con gran serenidad. Parece ser que se disparó al aire, pero a pesar de todo, fué recogido un herido, por los disparos, de gravedad.

Al mediodía llegó una camioneta de guardias de Asalto, procedente de Barcelona. A las cinco de la tarde emprendió el regreso, sin que se alterara de nuevo el orden.

Barcelona, 23 Abril.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 24 (5'20)

LA SITUACION POLITICA

Nueva reunión de los Ministros en Gobernación. — Sus manifestaciones. — ¿Har ya fórmula de arreglo?

A la 1'30 de la madrugada terminó el consejo en Gobernación, saliendo los ministros de Hacienda, Trabajo e Industria.

Minutos después llegó el de Marina, quien, a preguntas de los periodistas, dijo: vengo a pasar un rato con Salazar.

A las dos menos diez salió el Ministro de Justicia, quien negó que se tratara de una reunión: sólo, dijo, charlamos un rato.

Los periodistas le preguntaron ¿hay o no fórmula?

El Ministro contestó: no se de mas fórmulas que las matemáticas.

Salieron después los Ministros de Estado y Agricultura. El primero, con gesto displicente, dijo: ¿Los periodistas a estas horas?

Los reporteros contestaron: queremos saber lo ocurrido y si hay fórmula.

El Ministro: ¿fórmula de qué?

Los periodistas: fórmula para reducir las discrepancias surgidas con motivo de la amnistía.

El Ministro no contestó.

El de Agricultura negó ser más explícito.

Salieron luego los de Guerra y Marina, a quienes los informadores dijeron: aquí hay un notario que nos dará la referencia.

El ministro de la Guerra: sólo puedo decir que tratamos de unos decretos.

Los periodistas: queremos saber si esos decretos pueden constituir una fórmula.

El señor Hidalgo dijo: Hemos sido encargados por los compañeros el de Justicia y yo para redactar dos decretos aclaratorios de la auditoría, otro del Supremo y otro de los capitanes generales; en la interpretación del proyecto podría haber confusiones y para evitarlas haré el decreto matizando, análogo al decreto que hará el Ministro de Justicia.

Madrid, 24 (9'30)

LA HUELGA GENERAL EN VALENCIA

Numerosos actos de sabotaje. — Un gran sector de la ciudad, a oscuras. — En las farmacias, los dependientes no quieren despachar las recetas
Valencia. — Las barrenderas automá-

(Por telégrafo)

EL PRIMER CONGRESO DE LOS FEJOCISTAS CATALANES

El número de congresista ha sido de 9.300 jóvenes

Ayer continuaron los actos del Primer Congreso de los fejojocistas.

En el Colegio de San Miguel se celebró Misa de Comunión y después tuvieron lugar las reuniones, por secciones, de los delegados y militantes según sus respectivas profesiones. Fué elegido el nuevo Consejo general.

Numerosos congresistas estuvieron más tarde en la Generalidad, visitando las distintas dependencias.

La sesión de clausura del Congreso, celebrada por la tarde, fué brillantísima, aprobándose las conclusiones presentadas por los delegados de grupo.

El número de jóvenes inscritos en este Congreso es de nueve mil trescientos, lo que da idea del gran avance de la "Federación de Joves Cristians".

Todos los actos han constituido un enorme triunfo para el fejojocismo.

Palou Garí

Del Extranjero

NOTAS SUELTAS

AUSTRIA

Atentado contra el Burgomaestre de Viena. — Este resulta ileso. — Jefes de la "heinwerchen" heridos

Viena. — Al levantarse para hablar, en el teatro de Szalburgo, el Burgomaestre de Viena, estalló una bomba a sus pies; el Burgomaestre resultó ileso y heridos graves varios jefes de la "Heinwerchen".

El Burgomaestre sustituyó al Vicecanciller, Fey; el atentado parecía dirigido contra éste.

ITALIA

Muchanoff, recibido por Mussolini. — La visita es de carácter económico

Roma. — El Presidente del Consejo de Ministros, búlgaro, señor Muchanoff, ha sido recibido por el "Duce", quien ha hecho saber que dicha visita es de carácter puramente económico.

BELGICA

La Exposición internacional de Bruselas de 1935. — Colocación de la primera piedra de un gran palacio. — Presiden el Rey Leopoldo III y el Conde de Flandes

Bruselas. — El Rey Leopoldo III de Bélgica y el Conde de Flandes, han presidido esta mañana, a primera hora, la ceremonia de la colocación de la primera piedra de un gran palacio que se edificará con motivo de la Exposición internacional de Bruselas del año 1935.

ticas, conducidas por jóvenes y protegidas por la fuerza pública, limpiaron algunas calles de tachuelas que habían sido colocadas y esparcidas por el suelo.

Se han registrado numerosos actos de sabotaje, siendo destruidas algunas conducciones de agua, habiéndose ya reparado unas 400.

Debido a una avería, un gran sector de la ciudad quedó a oscuras y la "Radio Valencia" tuvo que suspender su emisión. La emisora del buque-porta-aviones "Dédalo" dió noticias de la huelga.

El Gobernador ha dispuesto que presten servicio algunas farmacias custodiadas por los guardias, amenazando con severas sanciones.

Algunos dependientes se han negado a despachar las recetas.

LA SITUACION SOCIAL EN ZARAGOZA

La noche ha transcurrido tranquila. — Desanimación. — Manifestaciones del Gobernador. — ¿Se resolverá hoy el conflicto?

Zaragoza. — La noche ha transcurrido con tranquilidad, siendo mayor la desanimación que en anteriores.

A media noche el Gobernador ha manifestado a los periodistas que había celebrado una entrevista con los representantes de la U. G. T. Se mostró reservado acerca de lo tratado en dicha reunión, pero dió su impresión personal, optimista, diciendo que si las gestiones iban por buen camino es posible que hoy se resuelva el conflicto.

La impresión de los huelguistas, por su parte, es menos optimista, admitiendo, empero, cierta posibilidad de acuerdo.

MITIN DE MINEROS HUELGUISTAS EN CIUDAD REAL

Acordaron continuar el paro

Ciudad Real. — En la plaza de toros de esta capital los mineros huelguistas han celebrado un mitin, acordando continuar el paro indefinido hasta que se admitan a los dos obreros despedidos los cuales se insubordinaron contra el ingeniero de la mina.

Calentadores para baño

las mejores calidades

CASA BUADES S. A.

(Entre Singer y Tous)
Plaza Cort 32 y 33 Tel. 2140

DE LAS ISLAS

MALLORCA

DE MANACOR

Nueva imagen

El miércoles p. p. se recibió la nueva figura de la Titular de esta Parroquia, Ntra. Sra. de los Dolores, con su divino Hijo difunto, obra del escultor don Miguel Vadell.

Este hermoso grupo escultórico, que ha de ocupar el nicho central del nuevo retablo del altar mayor, ha sido costeado en su totalidad por doña María Servera Alcover.

La nueva figura ha sido colocada en uno de los altares laterales para que pueda ser admirada de todos.

Obras

Se procede con gran actividad a la reconstrucción de los tinglados de la plaza de abastos que se derrumbaron en la pasada nevada por la gran cantidad de nieve que sobre ellos se había acumulado.

Nueva pastelería

Se ha abierto al público la nueva pastelería y confitería Roca en una de las calles más céntricas de la ciudad.

La decoración del nuevo establecimiento, alarde de buen gusto y modernidad patentiza el acierto de sus propietarios que han sabido poner en su establecimiento esa nota de distinción que en buena hora va imponiéndose en el comercio de nuestra ciudad.

Peregrinación a Lluch

La "Hoja dominical" inserta ya en sus columnas el programa completo de la peregrinación a Lluch proyectada para el 13 de mayo. Por el entusiasmo reinante y el deseo de los organizadores de

que sea una peregrinación a la que asista el pueblo entero, podemos asegurar que todo Manacor acudirá a postrarse a los pies de la Moreneta.

Primera comunión

Se celebró el pasado sábado y fueron 294 los niños que recibieron por primera vez a Jesús Sacramentado. Ello dió lugar a una magnífica fiesta, cuyo esplendor y entusiasmo va en aumento cada año. Manacor puede decirse, sin exageración alguna, ha vibrado toda la pasada semana por esta fiesta. Los comercios animadísimos y los preparativos, enormes. Baste decir que en muchas familias en casi todas, se reviste hoy de mayor solemnidad la primera comunión de un hijo, que antes se acostumbraba hacer en las bodas.

Corresponsal.

Manacor, 23 de abril de 1934.

Un amplio comentario del órgano vaticano al último discurso del ministro alemán Goebbels

L'Osservatore Romano

Ciudad del Vaticano. — El órgano vaticano, "L'Osservatore Romano", publica un artículo contestando al discurso pronunciado el día 13 del corriente por el señor Goebbels, ministro de propaganda del Gobierno del Reich.

"Si bien es indudable — escribe el órgano de la Santa Sede — que en Alemania toda la prensa tiene y debe ser alemana, también es necesaria, con toda evidencia, una prensa católica alemana, y que ésta prensa pueda mantenerse y actuar libremente".

Según la información publicada por el "Volkische Beobachter", que extracta el "Osservatore", Goebbels, dijo que el movimiento nacional socialista no se dejará desviar por nadie en la aplicación de sus principios ideológicos, y mucho menos por ciertos periódicos "que antes del advenimiento del nacional socialista no escribieron nunca nada contra la lucha de clases, y que creen poder volver a plantear problemas confesionales. El ministro añadió que en Alemania no hay más que una prensa alemana, y que los que se han mantenido al margen de la revolución no tienen el derecho de reprochar un neopaganismo al nacional socialismo, "que ha salvado a las Iglesias de la tormenta del bolchevismo, y porque pretenda la exclusividad en el dominio político".

"L'Osservatore Romano" contesta diciendo que el que provoca de hecho un conflicto confesional no es el que se defiende en el terreno de la fe y del derecho, sino el que ha llevado a este terreno la crítica, el ataque y la ofensa.

El órgano vaticano, añade, por otra parte, que si las pretensiones totalitarias del terreno estrictamente político, pasan do al terreno de la fe y de la moral religiosa, los que están no al margen sino en primera línea de sus defensas no pueden dejar de deplorar el neopaganismo que se implanta en el nacional socialismo.

"Si este último — termina diciendo "L'Osservatore Romano" — ha salvado la religión cristiana de la tormenta bolchevista, no ha sido sino para exponer inmediatamente después sus principios, sus razones y su actividad, a otra tempestad".

En favor de los obreros con veinticinco años de servicio

Berlin. — Esta tarde se ha publicado una ordenanza especial, que será promulgada el día primero de mayo con motivo de la fiesta nacional del primero de mayo, disponiendo que los obreros ferroviarios que lleven 25 años de servicio quedarán al abrigo de cualquier destitución.

Al evaluar los años de servicio de los interesados se contarán también los que pasó en la guerra, aunque no estuviera prestando entonces sus servicios en ferrocarriles.

Para los obreros que hayan cumplido dichos 25 años, se establecen además bonos especiales para niños y ancianos, que les permitirán obtener determinados beneficios.

Homenaje al embajador de España en Washington

Washington. — En los Círculos diplomáticos hispanoamericanos de Washington se considera la manera de expresar al embajador español señor Cárdenas, recientemente nombrado con el mismo cargo en París, un homenaje de simpatía por los esfuerzos que ha realizado en favor de la aproximación entre España y las Repúblicas Hispánicas de América. De todas maneras, dada la política de Estados Unidos en relación con Hispanoamérica, no se ha dado aún forma al homenaje hasta saber el efecto que causaría en el Departamento de Estado Norteamericano.

Se cree que el homenaje consistirá en un documento de los diplomáticos hispa-

noamericanos en Washington, que exprese "un débil testimonio de la amistad de los representantes de Hispanoamérica hacia el señor Cárdenas", el cual sería entregado al nuevo embajador de España en París antes de su salida de Washington. El documento está redactado por el ministro del Paraguay, señor Bordenave, y por el embajador de Méjico, señor González Roca, y será firmado por los restantes diplomáticos hispanoamericanos.

En los Estados Unidos tampoco quieren a Trotsky

Nueva York. — Se llevan a cabo gestiones laboriosas para obtener del Gobierno norteamericano permiso de residencia en los Estados Unidos para León Trotsky. Una liga de comunistas disidentes se ha dirigido ya al ministerio de Estado. Cuenta con el apoyo de numerosas personas, liberales y socialistas, que solicitan igualmente que se permita al refugiado ruso fijar su residencia aquí.

Al conocerse esta noticia se preguntó a Earl Bowder, secretario del partido comunista ortodoxo norteamericano qué opinaba. Se limitó a decir: "Trotsky es un contrarrevolucionario. Lo único que nos interesa en mantenerlo alejado de las clases trabajadoras hállese donde se halle".

Simón Garcés

Corredor de Comercio Colegiado Baratillo, 15 Teléfono, 2297

Recibidas las novedades. Especialidad en géneros negros. Lutos y medios lutos.

LAS MONJAS

Nuestras colecciones de fantasías siempre únicas a precios los más reducidos.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 4)

DON BOSCO Y SU TIEMPO

PRIMERA PARTE

Los años de Carlos Alberto

POR

HUGO WAST

C. de la Academia Española

ches de la campesina prudente y económica. ¿De dónde va a sacar 30.000 francos? ¿No tenemos ya bastantes deudas con el panadero y los demás proveedores?

Maquinalmente echa mano al portamonedas, lo examina y se pone a reír: —Tan pobre no estoy; aquí tengo 8 sueldos; mi madre tendrá un poco más tal vez dos francos... ¡Dios proveerá, pues por el trabajo!

Da media vuelta y va a entrarse, cuando aparece su madre, sofocada, con una gallina en la mano.

Los muchachos le han abierto el gallinero y ha tenido que correr por los prados vecinos juntándolas.

—¡Escúchame, Juan!

—Diga, madre mía... ¿qué le pasa?

—No es posible que yo siga aquí; prefiero volverme a los Becchi!

—¿Por qué, madre?

—¿No ves lo que pasa? Tus birichini cada día me hacen una peor. Ayer, con mi hermana Mariana, que ha venido a ayudarme, habíamos lavado toda la ropa de la casa! Tendida al sol era una hermosura verla de blanca que estaba. Uno de ellos me ha cortado la soga y me ha revolcado en la ropa ch tierra. El bersaglieri, con sus soldados, me des hizo la huerta; me ayudó a repararla, sembré de nuevo y los birichini me han abierto el gallinero, y las gallinas se han comido lo que ellos no han pisoteado. Se pelean en calle, destrozan camisas y calzones; yo no sé si juegan los botones, porque no les duran, y me esconden todo lo que rompen para que no los regañe. Me sacan las cacerolas, para no qué diaburas y pierdo medio día en bus

carlas... ¡No, decididamente, no. ¡Mi pobre cabeza! No resiste la confusión de tus birichini. Yo te dejo y me voy a mi casita de los Becchi para vivir y morir en paz, que es la gracia de Dios...

El hijo no aparta los ojos del querido rostro de la vehemente viejita.

Cuando ella se ha desahogado, él le toma cariñosamente ambas manos, se las junta y le muestra un crucifijo pendiente en la pared.

Los áridos ojos de mamá Margarita se llenan de lágrimas.

—Tienes razón — responde dulcemente. — El padeció más por nosotros... No seríamos impacientes si fuésemos humildes.

Por ese día Don Bosco no habló a su madre del negocio. No estaba la Magdalena para tafetanes, como dice el refrán. Se acordó que el abate Rosmini alguna vez le había ofrecido un préstamo de 20.000 francos y le escribió ofreciéndole en garantía una hipoteca sobre la misma casa.

Rosmini le responde favorablemente. Faltan 10.000 francos. Es domingo. El día ha sido nebuloso y la noche cae triste y cruda sobre aquel Turín lleno de toda suerte de preocupaciones. ¿Qué hacer? A las últimas luces ve aparecer la frágil silueta de su gran amigo Don Cafasso.

Las muchas tareas no le dan espacio para visitarle a menudo.

De tarde en tarde, cuando va al Rondó, lugar próximo, donde se ahorca a los criminales, a quienes auxilia hasta el patíbulo, suele llegar, transido de pena, pero consolado con la muerte de "su santo ahorcado", como él llama a su pobre cliente, seguro de que ya está en el cielo.

Pero hoy domingo se descansa también en el Rondó ¿Qué graves negocios le traen aquella visita?

—¡Oh, Don Cafasso! ¿Cuánto gusto de verla. Seguro que es una buena noticia: lo conozco en su cara.

—Buena, de veras. La condesa Casazza-Ricardi, que conoce la obra del Oratorio, me ha entregado diez mil liras para usted...

—Deo gracias. Es lo que se llama el queso rallado en los macarrones — exclama Don Bosco besando la mano que le entrega aquel oportuno socorro.

Esa noche, en la cena, sus muchachos tuvieron, a más de la rodaja de mortadela que les daba los domingos, un vaso de barbera de Asti, señal de fiesta especialísima.

XV

EL GRIS

Ha innovado el estilo de aquel clero empingorotado, que, cuando niño, lo entristecía con sus maneras desdeñosas.

Hallar un muchachito de la calle, es una alegría para él, como si hallase una bolsa de escudos. Mejor aún, porque ese muchachito será de él, y los escudos tendrá que devolverlos.

Se le aproxima, le pregunta su nombre, le da una estampita, y para ganar del todo su confianza, se sienta en la escalinata o el umbral de uno de aquellos característicos palacios tan comunes en Turín, y le empieza a enseñar el catecismo.

Claro está, no faltaban fariseos que se escandalizaban de sus modales. ¡Bah! Todavía será más original. Por los vidrios de la ventana de una taberna ha visto un chicleo. Días de trabajo, días de fiesta, siempre está allí, sirviendo a los parroquianos. ¿Irá a misa? ¿Habría hecho la primera comunión? ¿Tendrá alguien que le hable de Dios alguna vez? Esta idea lo preocupa. Empuja la puerta y va a sentarse delante de una mesa y pide un café.

Los otros clientes olvidan un instante el vaso de vino, para observar aquel fraile extravagante que, en vez de tomar su café en casa, no tiene vergüenza de penetrar en la taberna.

Don Bosco se pone a hablar con el muchacho, luego con el patrón, después con los parroquianos. Ya tiene su palabra de que el domingo irán a merendar en Valdoce, en casa Pinardi, que ahora es suya. ¡Ya se ha ganado el día!

Igual desenfado para entrar en las hosterías y en las fondas y en las casas de inquilinato. Nada le desconcierta. Hay un tímido aprendiz que maneja la escoba en una barbería, mientras aprende a manejar tijeras y navajas.

Don Bosco elige un momento en que el patrón está ocupado y otros clientes esperan turno.

— Por mí, no se moleste nadie. Mi barba es fácil de hacer, y este mocito, que me parece muy inteligente, me la va a afeitar en dos minutos.

El patrón interviene: — ¡Ni se le ocurra, señor teólogo! Ese cachafaz no sabe nada del oficio. Hace pocas semanas que ha empezado y no tiene nada de inteligente.

— ¡Ensayemos, ensayemos!

— ¡Haga lo que quiera, pero le advierto que no sabe afeitarse.

— Mi barba es fácil.

¡Qué había de ser fácil! Dura y reuelta como los matorrales, su barba siempre fué su tormento. El aprendiz, ruborizado por los elogios que le hacen, jabona a Don Bosco y empieza a desollarlo.

— ¡Así va bien! ¡No tengas miedo!... ¿Cómo te llamas? ¡Ay, ay!... Digo que ahí tienes que volver a pasar la navaja para quedar mondo y lirondo... ¿Entonces, ya te has confesado alguna vez?... ¿Muchas veces?... ¿Has hecho la Pascua este año... Hijo mío... Bueno, bueno... Eres el mejor barberito de Turín... El domingo te espero en Valdoce, ¿eh?... ¿Eres chico de palabra? ¡No faltes, pues!

Don Bosco pagaba y se iba restregando las mejillas.

La plaza de Manuel Filiberto era el mejor teatro de sus hazañas.

— ¿Quién es ese cura que está jugando a la baraja con esos pilletes?

— Es Don Bosco...

— ¡Debe de estar loco! ¿Por qué lo dejan andar suelto, dando escándalo?

— Es que no es un loco... ¡Es un santo!... Acerquémonos... Oigamos lo que les dice...

Al amparo de las nuevas leyes del reino se habían difundido en Turín varias sectas protestantes. Aunque entre ellas no había comunidad de principios, pues negaba una lo que la otra afirmaba, uníanles un mismo odio a la Iglesia católica y particularmente a Don Bosco, que desbarataba su propaganda y difundía en el pueblo el amor al Pontífice.

A ciertas horas, en aquellos años, un sacerdote no se aventuraba fácilmente por las calles de la culta Turín. A los peligros del estilete de las Sociedades secretas se agregaba la acción de los valedenses.

Llamábase así los discípulos de Pedro Valdo. Era éste un rico negociante de Lyon que, en el año de 1160, vió morir repentinamente a un compañero de mesa.

Despavorido, distribuye sus bienes entre los pobres y se entrega a una vida de austeridad, como la de los primeros cristianos.

Muchos lo siguen y son llamados los pobres de Lyon, o los humillados, según pellos mismos se llaman. Es ejemplo habría sido saludable, si hubieran conservado la verdadera humildad. Pero así como otros se enorgullecen de la riqueza, ellos hacían ostentación de una pobreza absolutamente ociosa. Enseñaron que los sacerdotes no podían poseer bienes, sin perder su carácter sacerdotal. Predicaron contra la confesión, el purgatorio y otros dogmas. Perseguido en su patria, Pedro Valdo se refugió en Saboya. Durante siglos, sus discípulos vivieron ocultos. Cuando surgió la herejía de Calvino, en Ginebra, abrazaron sus doctrinas, y desde entonces los valdenses del Piamonte no se distinguen de los calvinistas, y han heredado su siniestra intollerancia.

Pero en Italia es más fácil arrancar de cuajo la fe católica que introducir la herejía protestante. Son muchos los que dejan de creer, cuando dejan de practicar; pero son menos los que reniegan del catolicismo para hacerse calvinistas o luteranos.

La predicación de los valedenses contra el Papa, la misa, el celibato eclesiástico, la virginidad de María Santísima, no encuentra el camino de los corrompidos. Hay que inventar otros medios, más eficaces que los simples discursos. Hay que atraer a los jóvenes y, para eso, establecer oratorios festivos, a la manera de Don Bosco, quitándole sus birichini.

Los ministros valdenses espían en los caminos de Valdoce a los birichini. Los interrogan, los acarician y los invitan a ir a su iglesia. Han aprendido el sistema. Les ofrecen darles cada domingo dos mutas, moneda corriente en los Estados sardos, que valía ocho sueldos. Además, un hermoso libro.

Muchos de los birichini se dejan seducir y acuden a la iglesia calvinista y cobran sus dos mutas y reciben un libro

MUEBLES & CARPINTERIA
JUAN JUAN GELABERT
 Calle Juan Crespí, -68- (Santa Catalina)
 (Tranvía SON ROCA, parada calle Juan Crespí
 esquina Colegio MM. Escolapias).
CALIDAD MAXIMA POR PRECIO MINIMO
NOVIOS Y PROPIETARIOS no pierdan la ocasión
 de ahorrar dinero

**El regalo que conviene
 a todos es un
 "KODAK"**

Su acabado perfecto... la sencillez de su
 funcionamiento... su presentación elegan-
 te... hacen que un "Kodak" sea el regalo
 con el que todos desean ser obsequiados.

Tendremos mucho gusto en guiar a usted
 en la elección del modelo que más convenga
 a sus propósitos:

G. PACHECO - Jaime II, 2

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunica-
 dos, esquelos mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca
y La Última Hora
 Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

FLY-TOX

Insecticida líquido * Lata azul



Detener la tos

no es suficiente

**HAY QUE CURAR
 la causa !!**

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación
 completa al Lacto-cresota soluble,
 calma la tos, desinfecta, cicatriza,
 vitaliza y reconstituye las mucosas
 y los bronquios. Adoptado por los
 Médicos y Hospitales del Mundo entero.

**JARABE
 FAMEL**

PRECIO P.A. 42 IMP. COMPR.

**Concurso de los Amigos de
 "Correo de Mallorca,"**

(3.ª SERIE)

D. que vive en
 calle núm. piso solicita ser admitido en el
 concurso para obtener el obsequio letra de la Casa

Remítase este boletín a Asociación de Amigos de **CORREO DE
 MALLORCA** (Mora, 3). Los lectores de fuera de Palma deben remi-
 tirlo bajo sobre abierto franqueado con sello de 2 céntimos de peseta.

Cada uno de los concursantes puede remitir todos los boletines que
 desee, pues, a mayor número de boletines, mayor probabilidad de obte-
 ner el obsequio.

En el mismo boletín no se puede solicitar más que un solo obsequio.

Illa D'or

Sindicato - 155

Loza - Cristal - Porcelana Objetos para regalo.
 Siempre lo más nuevo sin competencia en precios.

**Da gusto
 el hacer la cocina.**

Con la ayuda de los cubitos de Caldo Maggi la cocina se hace más
 rápida y fácilmente. Usado como base para sopas o salsas, así
 como al ser tomado solo, siempre sorprende el Caldo Maggi por
 su sabor delicioso y rico, lo que prueba que únicamente las mejores
 materias primas han sido empleadas para la elaboración del
 Caldo Maggi.

CALDO MAGGI
 LA MARCA DE CALIDAD

CALA RATJADA

En sus inmediaciones se vende al conta-
 do o a plazos, chalet amueblado, co-
 modidades modernas situado junto al
 mar y rodeado de pinos.

Precio-módico.

Informes: Librería Escolar. Plaza de
 Cort.

COMPRARIA

CORTINAS-PERSIANAS
 en buen estado de uso. Dejar direcciones
 en Plaza Sta. Eulalia, 10.

COMPRO ALHAJAS

No vender alhajas, monedas oro y
 papeletas de empeño sobre alhajas, sin
 consultar antes con la Platería "Palma"
 Calle Jaime II 55.
 frente fábrica Paraguas.

**PERSIANAS ECONO-
 MICAS**

Fabricación esmerada de persianas,
 vidrieras, puertas y ventanas. Clase su-
 perior. Depósito en existencia. En todas
 medidas. Casa montada con los moder-
 nismos adelantos.

JORJE MESTRE

Despacho y taller: Calle de Santiago
 Rusiñol, n.º 25.

30 POR 100 COMISION

ofrezco a caballeros o señoras quieran
 trabajar anuncios. Escriba al número
 3.465 plaza Sta. Eulalia, 10.

SON QUINT

Próxima inauguración de las
CUEVAS DEL PILAR
 Solares y chalets a plazos y contado.
 J. Ventayol. — Alejandro Rosselló, 121
 Teléfono 1313 — PALMA

CERTIFICADOS

PENALES

nacimiento, defunción, vecindad, buena
 conducta, última voluntad, libre sanción
 para Chófers, de estudios académicos, etc

Tramita con urgencia

AGENCIA OLIVER. — San Jaime, 8

MUEBLES

Comedores y Dormitorios de varios es-
 tilos a precios de fábrica. Talleres Pla-
 za de Toros vieja 7.

CALADOS

Se hacen a Blusas y vestidos

"Especialidad en mantos"

Calle SINTAS, 6

VENDO EN INCA

una casa compuesta de planta baja con
 dos pisos y patio, situada en la calle del
 General Luque número 64 (esquina a
 Ramón Llull).

Para informes en la misma calle núm.
 84 y en Palma, Balmes, 11.

FARMACIA EN VENTA

Se desea vender una muy acreditada
 en la villa de Pollensa. Razón: plaza
 Sta. Eulalia, 10.

VENDO PEUGEOT

de dos plazas en perfecto estado a pre-
 cio conveniente. Verdadera ganga. Ra-
 zón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

**VINOS DE MESA
 OLIVER**

Sacristía de San Jaime, 3.

Sucursal: Merced, 8.

Servicio a domicilio

**IMPORTANTISIMO A
 LA JUVENTUD ES-
 TUDIOSA**

Por 8'50 ptas. en Palma de Mallorca
 y 9'25 por correo, se enviará certificado
 un tomo, 32 x 22 de la importantísima
 Teneduría de Libros por Partida Doble,
 Cálculo Mercantil, Correspondencia Co-
 mercial, Balances, Prácticas de Tene-
 duría, Preparación de Cuentas para
 abrir y cerrar los libros y otros datos
 interesantes, titulada:

**Contabilidad Mercantil
 Simplificada**

del profesor Mercantil Manuel F. Font,
 con la cual toda persona puede hacer la
 Carrera de Comercio y de Tenedor de
 Libros en toda su extensión teórico-
 práctica, en el plazo de treinta días, sin
 necesidad de escuela, academia ni pro-
 fesor alguno. Los pedidos con su impor-
 te por Giro Postal a D. M. Serra Ben-
 nasar.

BOLSA DE BARCELONA

Impresión bursátil

Termina la semana con una impresión general francamente favorable. El dinero va afluendo en nuestras Bolsas estimulando las cotizaciones y acentuando la nota de actividad que se acusa desde principios de abril; Madrid, Barcelona y Bilbao han mantenido esta impresión optimista en una perfecta analogía de tendencias.

Plazo. — La Bolsa ha dejado de prestar la atención que hasta hace poco venía otorgando a la cuestión ferroviaria, habiendo iniciado un compás de espera hasta las definitivas resoluciones caudales cerca del problema de las tarifas. Así, en efecto, se ha dejado de comentar el luminoso informe del señor Flores de Lemus, y se ha abandonado la cotización de las acciones ferroviarias alrededor de los tipos anteriores. Los fuertes quedaban el viernes a 53'40 y los Alícutas a 47'20.

El grupo minero ha dado muestras de actividad avanzando las Hulleras hasta 56 contra 53, cotizados a principios de semana. Las estadísticas de la industria hullera en el curso de 1933, recientemente publicadas, indican una reducción considerable en la producción, que ha alcanzado en el último año 6.295.000 toneladas contra 7.190.000 producidas en el año 1932. La importancia acusa asimismo una disminución de cuantía habiéndose fijado en 1933 en 20.000 toneladas contra 845.000 toneladas en 1932. Los comentarios sobre la situación técnica de nuestro mercado hullero acusan cierta confianza en lo que se refiere a las perspectivas del presente ejercicio, pudiéndose esperar una mejora apreciable en los balances de las compañías de referencia, que tan graves perjuicios han sufrido con las vicisitudes sociales de los dos últimos años.

Las obligaciones ferroviarias sin variaciones de interés fluctúan alrededor de los tipos anteriores. En cuanto a las rentas del Estado siguen su significativa firmeza a pesar de las altas evaluaciones que han sido alcanzadas.

de la Administración Pública que pretendería a dicha entidad en relación con un concurso de suministro al Monopolio de Petróleos, al no atender la condición de productor nacional, título que obtuvo la Campsa hace unos años siendo el director de Industria el señor Feded. Con este pleito se ventila una cuestión de extraordinaria trascendencia para la Campsa por el precedente que sentaría. Parece que en breve se reconocerá la sentencia. Petrolillos cerraban el viernes a 6'60 contra 6'30 cotizados a principio de semana.

Colonial sigue firme a 51 contra 49'50 cotizado el martes, así como Gas E, que avanza cuatro enteros a 109. La Chades parecían también mejor dispuestas cerrando a 329 paridad contra 324 cotizadas a principios de semana. El resto de valores de este sector registran en general algunas mejoras que fluctúan alrededor de medio y un enteros.

Contado. — Con el corro francamente activo las transacciones con el papel municipal se han visto favorecidas con apreciables avances; la emisión 1906 B, cerró, en efecto, el viernes a 63'75 y 64 contra 62'25 operadas el martes; las Ampliaciones de la serie B, reconquistaron el terreno perdido después de la fuerte alza de la semana anterior registrándose buen número de operaciones a 65'20. Los demás empréstitos del municipal han registrado en su mayoría apreciables avances que oscilan entre medio y un entero.

El grupo de obligaciones eléctricas siguen sostenidas especialmente los Bonos de la Catalana de Gas y las obligaciones 6 por 100 serie G de la misma compañía. Las obligaciones Chade 5 y medio por 100 se operaron a 97'35.

Las obligaciones ferroviarias sin variaciones de interés fluctúan alrededor de los tipos anteriores. En cuanto a las rentas del Estado siguen su significativa firmeza a pesar de las altas evaluaciones que han sido alcanzadas.

Día 20. — Don Antonio Villalonga sobre "Cuestión social".

A todos los actos asistió numerosísima concurrencia, que aplaudió con gran entusiasmo a los oradores.

DEL MAR MOVIMIENTO DE BUQUES



Procedentes de Ibiza y Cartagena, llegaron ayer lunes, los bailebotes "Antonio Matutes" y "San Rafael", ambos con carga general.

Anoche salió para la ciudad condal la motonave "Ciudad de Barcelona" con 170 pasajeros.

Fueron despachados ayer para Sagunto y Denia, el vapor "Aya Mendi" y el velero "Ocho Amigos", respectivamente.

Esta mañana ha llegado de Ciudadela el vapor "Ciudadela" con 7 pasajeros.

De Barcelona ha llegado esta mañana la motonave "Ciudad de Palma" con 188 pasajeros.

De Valencia ha llegado el vapor "Mallorca" con 39 pasajeros.

Las maniobras de la escuadra española

Regreso de buques

Ayer, sobre las cinco de la tarde, llegaron a nuestra ciudad, anclando nuevamente en la bahía, los siete destructores que forman la escuadrilla: "Almirante Ferrándiz", "Sánchez Barcaiztegui", "Churruarín", "Lepanto", "Alcalá Galiano", "Almirante Valdés" y "José Luis Díez".

Llegaron también los cruceros "Almirante Cervera" y "Miguel de Cervantes".

Hoy, al anochecer, saldrán dichos buques para la bahía de Alcudia.

Asistencia social

La sección femenina de Unión de Derechas, al iniciar hace unas semanas su obra de asistencia social, lanzó un llamamiento al público mallorquín, solicitando suscripciones y donativos, que se recogerían en la oficina montada al efecto, (San Jaime 21 ent.), para poder con ello prestar socorro a los obreros parados y familias necesitadas, sin distinción de ideologías: ofreciendo, al mismo tiempo, dar a conocer por medio de la Prensa, en qué forma serían invertidas las cantidades recaudadas.

Durante el mes que lleva de existencia la obra, se ha socorrido a 37 familias con ropas, medicinas, arroz, huevos, leche y bonos de comida del Patronato Obrero según las necesidades de cada cual. Y en algunos casos se ha contribuido al pago del alquiler de la casa.

Donativos recibidos

Table listing donors and amounts: Anónimo, 3'35; Don Juan Perelló, Antonio Riquelme y Antonio Torres (niños), 0'65; Doña Francisca Quetglas, 1'00; Doña María Teresa Fortuny de Sancho de la Jordana, 10'00; Anónimo, 1'00; Anónimo, 10'00; Don José Tous Ferrer, 5'00; Don Bartolomé Cantallops, Pbro., 5'00; Dos estudiantes, 2'00; Doña Francisca Ferrer, 2'00; Don Manuel Andreu Fontirroig, 5'00; Anónimo, 10'00; Anónimo, 5'00; Anónimo, 5'00; Doña Catalina Frontera, 2'00; Sra. de Palou de Comasema, 50'00; Anónimo, 1'00; Anónimo, 15'00; Don Rafael Juan, 15'50; Anónimo, 5'00; Anónimo, 25'00; Don Francisco Mulet, 5'00; Doña Leonor Servera de March, 5.000'00; Doña María Rosselló, 5'00; Sr. Director del Banco Comercial de Barcelona, 5'00; Un desconocido, 10'00; Fomento Agrícola de Mallorca, 50'00; Doña María Escoto, 5'00; Total, 5263'50.

Suscripciones mensuales

Table listing monthly subscriptions: Varias afiliadas de Unión de Derechas, 56'00; Doña Juana Roldán, 1'00; Doña Mercedes Segura, 6'50; Don Bartolomé Cantallops, 5'00; Dos estudiantes, 2'00; Doña Francisca Ferrer, 1'00; Hermanas Anglada, 1'00; Doña Antonia Bisquera, 1'00; Doña Catalina Villalonga, 10'00; Total, 76'40.

Algunas afiliadas de Unión de Derechas y varias personas que ocultan su nombre nos han enviado: comestibles, medicinas, prendas de vestir y bonos del Patronato.

La comisión de Asistencia Social, agradece a los favorecedores su valioso apoyo y ruega a las personas de buena voluntad, contribuyan a mitigar los tristes efectos de la miseria y del paro, que lleva el hambre a infinidad de hogares en donde moran nuestros hermanos.

La Secretaria, Dolores Fortuny

La estancia del Arzobispo de Burgos en Palma

Como ya dijimos, ayer, a las nueve de la mañana, salieron para Lluch el Excmo y Rdmo. Sr. Arzobispo de Burgos y el Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, con el M. I. Sr. Alonso y el Rdo. Sr. Payralo.

Al llegar a Inca bajaron del auto, visitando la parroquia, donde veneraron el famoso Santa Cristo, saliendo después para Lluch. En Lluch fueron recibidos por el Prior del Monasterio y la Rda. Comunidad.

Después de la comida, ya cerca de las dos de la tarde, salieron para Pollensa, siendo recibidos por el Rdo. Sr. Ecnómico y numerosas personas, visitando también la parroquia; después emprendieron la marcha al puerto y Formentor.

En el Hotel Formentor fueron recibidos por los altos empleados del mismo, entre ellos don Ignacio Kotger, siendo obsequiados con un refresco.

A las nueve de la mañana de hoy, el Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo de Burgos y nuestro Prelado, con los Rdos. Sres. Alonso y Payraló, han salido para Manacor, donde visitarán las cuevas del Drach y las "dels Hams". Después se dirigirán a Artá y Cala Ratjada, donde comerán en la casa del propietario don Juan Vicens. Por la tarde visitarán las cuevas de Artá, regresando a Palma al anochecer.

"Brisas,"

Hemos recibido el primer número de "Brisas", la lujosa revista ilustrada que acaba de ver la luz pública en Mallorca. Editada con pulcritud y esplendor, muy cuidada en todas sus secciones, de una modernidad de buen gusto, la nueva revista constituye un "magazine" selecto.

"Brisas" — son palabras de la Salutación que publica — es una revista de arte que pretende expresarse principalmente en forma gráfica. Nuestra labor, si acertamos a realizarla, puede ser útil a Mallorca. Una estación de moda necesita una revista como la que pretendemos hacer".

Es director y propietario de la nueva revista, don Antonio Vich, quien la edita en sus talleres tipográficos de Inca. La dirección literaria está a cargo del conocido escritor don Lorenzo Villalonga, y la artística a cargo de don G. Román. D. Antonio Pamiés desempeña la gerencia.

El sumario del primer número de "Brisas" es el siguiente:

"Salutación — Fotografía de Arte — Mallorca por el mundo — Soneto, por Dhey — Mallorca hogar de la cinematografía española? — Modas — Palma residencial — Deportiva — Anglada Camarasa — Golf — Retratos — María Antonieta y el Snobismo, por L. Villalonga — La vivienda moderna desmontable".

Correspondiémos al saludo que la atildada revista dirige a la Prensa.

La dirección de la revista "Brisas", para solemnizar la aparición del primer número, obsequió anoche con una comi-

OBSEQUIO

Concurso de los Amigos de



Correo de Mallorca Casa José Buades

OFRECE

Un aparato de radio marca MAGIC. Cinco lámparas con altavoz Electrodinámico. Agente exclusivo para Baleares del receptor N O R A. Grandes existencias en aparatos CROSLEY — R. C. A. — y DETROLA. Taller de reparaciones con personal especializado. Instalaciones eléctricas. Venta de toda clase de materiales eléctricos. Lampistería Maquinaria. P. Rosario, 1. Telef. 2231. Se admiten solicitudes para este obsequio hasta el día 15 de Mayo. (Véase el boletín de solicitud en la página séptima)

ca, en el Grand Hotel, a las autoridades colaboradoras españolas y extranjeras representantes de la prensa local.

Ocupó la presidencia el Gobernador Civil, señor Manent, que tenía a su derecha al Alcalde, señor Darder, a don Lorenzo Villalonga, director literario de la revista, a don Antonio Pamiés, general de la misma y al señor Rodríguez Acosta, Delegado de Pesca; y a su izquierda a don Antonio Vich, don Eduardo Sanjuán, Delegado Marítimo, y a don Francisco Vidal, por el "Formentor del Turismo".

Al terminar la comida, don Lorenzo Villalonga agradeció a las autoridades concurrentes su presencia, exponiendo su aspiración de que la nueva revista tenga una forma especialmente grata para mejor atender los intereses de paganda de nuestras bellezas naturales.

Hablaron después el Alcalde y el gobernador, haciendo votos por el éxito de "Brisas".

Los señores Villalonga, Pamiés, Vich y director de "Fotografados Mallorca" recibieron muchas felicitaciones.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Correo de Comercio colegiado don Rafael Pamiés)

BOLSA DE MADRID (23 de Abril)

Table of stock market prices for Madrid: Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 5% 1920, 4% 1917, 5% 1926, 5% 1927 libre, 5% 1927 con imp., 3% 1928, 5% 1929, 4% 1928, 4 1/2% 1928, Bonos Oro A, Bonos Oro B, Tesoro 5% m. Octubre, Tesoro 5 1/2 m. Abril, Banco de España, Tabacos, Ced. Bco. Hip. de España 6%, Ced. Bco. Hip. de España 5 1/2%

BOLSA DE BARCELONA (23 de Abril)

Table of stock market prices for Barcelona: Nortés, Alícutas, Rif, Coloniales, Telefónica preferente, Telefónica ordinaria, Cross, Chade, Aguas, Filipinas, Hulleras, Explosivos, Petrolillos, Cédulas Argentinas, Acciones Trasmediterránea, Bonos, Londres, París, Roma, Amsterdam, Bruselas, Berlín, Zurich, Nueva York

FUTBOL

Rectificación

Ayer, al publicar la lista de los componentes de la Junta Directiva del "Regional F. C." sufrimos algunas equivocaciones, que nos apresuramos a rectificar.

El cargo de secretario lo ocupa don Alfonso Blanco y no don Tomás Morey, y el cargo de cuarto vocal don Salvador Barceló y no don Juan Barceló.

Queda pues constituida en la siguiente forma:

- Presidente Honorario: D. Pedro Medina. Presidente: D. Pablo Vidal. Vice-presidente: D. Sebastián Gomila. Secretario: D. Alfonso Blanco. Vice-secretario: D. Tomás Morey. Tesorero: D. Sebastián Sánchez. Delegado y entrenador: D. José Roselló. Vocales: D. Jaime Llabrés; D. José Llabrés; D. Juan Sastre; y don Salvador Barceló.

SUETOS Y NOTICIAS

"El Espectáculo"

Hemos recibido la siguiente nota de la sociedad "El Espectáculo".

Esta entidad en reunión general celebrada examinó los acuerdos del Jurado mixto nacional de Espectáculos Públicos, comprobó que el mencionado Jurado tiene el acuerdo que el 1 de mayo no se celebren espectáculos en cines ni teatros; además el citado acuerdo en base 34, del contrato de trabajo en vigor, dice que los empleados en teatros y cines no pueden trabajar en 1 de mayo. Por lo tanto se hace público por medio del presente, que los obreros y empleados en esta industria no acudirán al trabajo el citado día. El Comité.

Novedades. — De los "Almacenes Gumbau" hemos recibido una nota participándonos haberse recibido un completo surtido de novedades para la Primavera y Verano.

Otras informaciones

NOTAS DE SOCIEDAD

Boda

El sábado, al medio día, en el Santuario de Ntra. Señora de Lluch y en el camaril de la Virgen, adornado con multitud de luces y flores, tuvo lugar el enlace matrimonial de la simpática señorita Magdalena Crespi Galarza con el distinguido joven don Nadal Nadal Salamancá.

Dijo la misa de velaciones y bendijo la santa unión el Prior del Monasterio Rdo. P. Juan Rafael, SS. CC.

La novia vestía sencillo y elegante traje de piel dante blanca y artístico manto de encaje de Bruselas.

Fueron los padrinos los señores padres de los novios, don Gabriel Salamancá y don Antonio Balaguer.

Actuaron de testigos por la novia sus tíos don José y don Juan Crespi y por el novio su tío don Jaime Nadal y su hermano don Bartolomé.

Después de la religiosa ceremonia se sirvió por el Restaurant del Monasterio espléndido banquete.

Los novios salieron para Formentor, donde pasarán los primeros días de su nuevo estado.

A las muchas felicitaciones recibidas unan la nuestra.

Enfermo

Se encuentra en la clínica del doctor Juñeda, en donde se someterá a una intervención quirúrgica, el Rdo. señor don Juan Mascará Nadal, de Manacor.

Restablecimiento

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le retuvo cerca de un mes en cama, nuestro compañero en la prensa y jefe de Ceremonial del Ayuntamiento don Antonio Piña, quien ya se ha reintegrado a sus ocupaciones. Lo celebramos cordialmente.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Miguel, tuvo lugar el bautizo de la hija de los consorts don Juan Roig Adrover y doña Margarita Escanellas López.

Le administró el sacramento el Rdo. don Juan Vich Nebot, Pbro.

Se le impuso el nombre de Margarita Rosa.

Reciban sus padres nuestra enhorabuena.

Natalicio

El hogar de nuestro amigo el Agente de policía del Puerto don José Carrión y doña Catalina Martínez, se ha visto aumentado por el nacimiento de una hermosa niña.

Reciban sus padres nuestra enhorabuena.

De viaje

Anteanoche embarcó en el vapor correo de Valencia nuestro amigo el Rdo. señor don Francisco Antonio Ferrari Mre, Cura Ecnómico de la iglesia del S. J.

grado Corazón del Ensanche, quien se dirige a Madrid, en donde bendecirá la boda de su sobrino nuestro compañero en la prensa don Francisco Ferrari Billoch.

Con el Rdo. señor Ferrari marcharon sus hermanos doña Micaela y don Juan y su sobrina doña Magdalena Ferrari y Sansaloni.

Anoche embarcaron para Barcelona, a bordo del "Ciudad de Barcelona", don Federico Amien, don Mario Conde, don José Barrera, don Jorge del Cerral, don Antonio González, don Germán Portillo, don Pedro Benjumea, don Alvaro Calderón, don José Boneda, don Gerardo Sobrino, don Emilio Domínguez, don Telesforo Piñón, don Pedro Millet y señora, don José Estafé y don Jaime Salas.

Procedentes de Ciudadela y en el vapor "Ciudadela", han llegado hoy don Cayetano Marqués, don José Colomé y señora y don Walter Richer.

También han llegado esta mañana, en el mismo buque, el notario de Ciudadela don Antonio Anglada y don Juan Serra.

A bordo del vapor "Mallorca", han llegado hoy, por la mañana, don Juan Vidal y señora, don Roque López, don Simón Muñoz, con Pedro Rodríguez, don Antonio Pellín y señor Tintoré y esposa.

Igualmente han llegado esta mañana, de Barcelona, en el "Ciudad de Palma", doña Isabel Roses, don Abelardo La Carrer, don José Durán, don M. Matheu, don Antonio Soler, don Carlos Cabrero, don Jaime Horts, don Guillermo Casas, don José Aguilar, don José Pallicer, don Jaime Casas, don Eduardo Vich, don José Canella, don Carlos Avellanet, don Jaime Ribas y don José Albert.

Ha salido, para la península, de paso para Madrid, don Juan March Servera.

Procedente de París y Viena, ha llegado a Mallorca el pintor Erwin Hubert.

De Sant Jordi

Serie de conferencias

Desde el día 17 hasta el 21 inclusive, del corriente, dióse en el teatro de la localidad, una serie de conferencias a cargo de los señores siguientes:

Día 17. — El joven don Bartolomé Ventayol sobre el tema: "Juventudes Católicas".

Día 18 y 21. — El Rdo. D. Andrés Casellas sobre los temas: "El Clero católico" y "La Libertad", respectivamente.

Día 19. — D. Gabriel Cortés, sobre el tema: "La Inquisición".